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Pro říjnové číslo Vysokomýtského zpravodaje jsme o rozhovor požá-
dali ředitelku vysokomýtské Základní umělecké školy Ivu Vrátilovou.

Paní ředitelko, i přesto, že po dva měsíce nebyla z oken 

budovy Základní umělecké školy slyšet hudba nebo zpěv či 

švitoření dětí, aktivity v budově školy i aktivity studentů byly 

přesto v plném proudu. Navraťte se, prosím, v úvodu našeho 

rozhovoru k letním měsícům...

Prázdninové aktivity každé školy jsou sice jiné, ale v základu vlast-
ně velice podobné. Slovo prázdniny je od slova prázdno. Třídy 
i ostatní prostory školy však v tomto období procházejí očistou – 
malováním, rekonstrukcemi, natíráním, výměnami, renovacemi 

a jinými inovacemi. Budova vlastně nikdy nezahálí, vše je v pohybu. Letošní léto byli aktivní 
i naši studenti. Projekt I. a Saframentská kapela vycestovaly do partnerských měst - do 
Korbachu v Německu a do  Dolního Čifliku v Bulharsku. Za tuto reprezentaci školy i města 
patří poděkování nejen studentům, ale také pedagogickému doprovodu a ostatním part-
nerům, kteří nás v této souvislosti podpořili. 

Předpokládám, že jste i o prázdninách pokračovali v aktivitách spojených s projek-

tem Erasmus+, o kterém jsme v průběhu roku i v našem periodiku informovali...

Ano, jsem potěšena tím, že jsme dokonce minimálně dvakrát v tomto období využili kon-
taktů, které jsme díky projektu Erasmus+ v loňském roce získali. Učitelka Vlasta Kubová, 
která na mobilitě ve Vysokém Mýtě v květnu 2016 ubytovala studenty z Londýna, navštívila 
toto město v červenci v rámci svého studia projektu KA1 na ZŠ, na níž pracuje. Při návštěvě 
Spojeného království tyto studenty kontaktovala, a ti jí ochotně poskytli nejen spousty 
nových poznatků, ale zároveň zprostředkovali ubytování a věnovali jejímu programu 
dokonce ještě několik dnů navíc. Další získaný kontakt využil náš pedagog Jirka Vedral 
spolu s hlavními představiteli města Vysokého Mýta. Při zpáteční cestě z Dolního Čifliku 
českou delegaci v rumunském městě Sibiu pohostila a ubytovala tamější koordinátorka 
hudebního projektu Erasmu+. Toto je přesně smysl těchto projektů. Je vidět, že funguje 
báječně a jsem za to velmi ráda.

Projekt Erasmus+  ale není jediný, na kterém se v současné době podílíte...

V projektech, respektive v jejich žádostech o ně, neustále pokračujeme. V první polovině 
prázdnin se nám podařilo získat aktivní účast v projektu Erasmus KA1. Jeho účelem je 
prohlubování dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. Nese název „Jazykem hudby 
k multilinguismu v EU“ a bude probíhat v období let 2016 - 2018.

A přišlo 1. září...

Naše povolání v sobě nenese pouze krásu umění a touhu vzdělávat, ale i potřebu zaslouže-
ného odpočinku všem pedagogům. Prázdniny utekly stejně tak rychle, jako těšení se na ně. 
Za námi je dokonce i již zmíněné magické 1. září. Každoročně je to den protichůdných poci-
tů, den plný nadšení, ale zároveň plný obav, ať se jedná o starosti pedagogů, dětí či rodičů. 

Rozhovor měsíce
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Můžete nám to více přiblížit?

Trocha obávaných „nepříjemností“ na začátku školního roku je spojena s pomyslnou 
dokonalostí ve snaze nalinkovat dětem jejich školní povinnosti tak, aby jim „vyhovovaly“. 
Přizpůsobit denní režim od ranního shonu přes docházku do základní školy až  po odpoled-
ní vyučování v základní umělecké škole. Že to není úplně snadné, ví každý rodič. Stejný běh 
dne ale řeší na druhé straně řetězce naši pedagogové. Již během prázdnin jsou v kontaktu 
se základními školami. Snaží se o to samé. Naplánovat dětem a přizpůsobit rozvrhy na 
nový školní rok. Tato mravenčí práce vyžaduje zohledňování mnoha hledisek, například věk 
dětí, různorodé konce výuky dětí, ohleduplnost k dětem dojíždějícím z přilehlých vesnic 
i přizpůsobení výuky dětem navštěvujícím i jiné instituce, ať se jedná o gymnastiku nebo 
kroužek rybaření. Výsledkem našeho snažení na počátku roku je vždy kompromis, vzájem-
ná domluva a teprve poté může nový školní rok začít.

Dovolte mi, abych navázala na vaši odpověď. Základní umělecká škola je školou, 

nikoli zájmovým kroužkem. Přibližte, prosím, našim čtenářům základní specifika vaší 

instituce...

Základní umělecká škola je vzdělávací institucí, která je podřízena Školnímu vzdělávacímu 
programu. Tento závazný dokument našim žákům v první řadě stanovuje učební osnovy 
daného studijního zaměření nebo oboru. Dále je v něm popsán učební plán, který žákům 
hudebního oboru určuje docházku do předmětů v oblasti recepce a reflexe hudby (před-
měty vyučované s ostatními hudebními předměty). Tyto předměty jsou - hudební nauka, 
interpretační seminář, sborový seminář či komorní a souborová hra v hudebním uskupení 
nebo orchestru. Z toho samozřejmě vyplývá, že žáci tráví v našich prostorách o něco více 
svého volného času. Za mne osobně jsou tyto kroky především důležitým a velkým příno-
sem pro studenty samotné. Získají tím v hudebním odvětví mnohem více zkušeností.

Výuka hudební nauky ve vaší škole zaznamenala v posledním období mnoho změn…

Máte na mysli asi její zpestření v multimediální učebně, která se setkává se stále větším 
ohlasem. Možná právě i díky této učebně se studenti tohoto „tolik obávaného“ předmětu 
do něj i přesto těší. Abychom nijak neupozaďovali výuku v klasické třídě, hodiny tohoto 
předmětu se v pravidelných týdenních intervalech střídají. Nakonec se tento typ výuky 
osvědčil i pro využití kapacity tříd. Vzhledem k tomu, že výuka na základních školách sahá 
mnohdy až do pozdních odpoledních hodin a teprve poté se žáci dostanou k nám, není 
tedy žádnou výjimkou, že některé hodiny hudební nauky končí až v 19.15 hodin. 

Kolik žáků navštěvuje Základní uměleckou školu ve Vysokém Mýtě?

V současné době u nás studuje 600 žáků v hudebním oboru a zbylých 250 žáků se rozptýlí 
do oborů výtvarného, tanečního a literárně dramatického. Tento úctyhodný počet v sobě 
dle mého názoru zahrnuje fakt, že popularita i kvalita naší školy neustále roste, a to i díky 
složení pedagogického sboru, ve kterém v letošním roce pracuje 33 učitelů. V našem kolek-
tivu jsme v září přivítali nové kolegy v oddělení dechovém, pěveckém a výtvarném. 

Na jaké hudební zážitky se v letošním školním roce můžeme těšit?

Tak jako každý rok bude i tento plný hudebních zážitků všeho druhu. Budeme pořádat kon-
certy, besídky, soutěže. Zcela jistě nás bude vidět na náměstí při pravidelných jarmarcích 
a jiných městských akcích, v domovech pro seniory, apod. Naši uměleckou sezonu zahájíme 
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koncertem opravdu speciálním - zaměřeným na maminky s miminky a batolaty již tento 
měsíc. Věřím, že všechny naše projekty, které ať už uslyšíte nebo o nich jenom uslyšíte, 
potěší nejen vaše ucho a oko, ale především vám přinesou nezapomenutelné chvíle. Na 
setkání s vámi, diváky, se těšíme vždycky, bez vás by to opravdu nešlo.

Nezahálí ale ani ostatní obory...

Tanečníci se představují ve svých vystoupeních plných pohybu. Výtvarná díla lze zhléd-
nout na vernisážích, ať už v prostorách školy samotné, nebo na školách jiných, v Galerii ve 
Zvonici nebo například v Regionálním muzeu. Po částečném zvelebení učebny literárně 
dramatického oboru máme v plánu zpřístupnit podmínky k jeho studiu ještě ve větší míře, 
než mu bylo dosud dopřáno. Cíl tvorby a práce se bude ubírat k odkazu učitele Josefa 
Mlejnka, který patřil v divadelní sféře ve Vysokém Mýtě k inspirujícím a nezapomenutelným 
osobnostem. První představení studentů v tomto školním roce uvidíte v půdních prosto-
rách školy již v tomto měsíci. 

Krásné práce lze najít i ve výrobcích z keramiky...

Ano, důkazem toho je naše akce, která se uskutečnila v loňském roce. Každý žák a pedagog, 
který vloni působil v naší škole, si pro připomenutí našeho významného jubilea, kdy škola 
oslavila 70. výročí od svého založení, vytvořil cihličku z keramiky. Cihličky jsou zasazeny 
v chodníku před budovou školy u vchodu od Mýtnice. V této souvislosti patří můj velký dík 
firmě Dlažba Vysoké Mýto, s. r. o., která nás nezištně v tomto projektu podpořila.

Paní ředitelko, poprosila bych vás o pár 

slov závěrem...

Hlavním cílem základního uměleckého vzdě-
lávání není tendence vychovat z žáků aktivní 
umělce profesionály. Tvorba umění, jak je 
známo, rozvíjí velice důležité oblasti myšlení. 
A proto jsme velice rádi, že můžeme být sou-
částí tak vznešeného procesu, jako vzdělá-
vání dětí a učení je lásce k hudbě. Přeji všem 
malým i velkým posluchačům hudby, ať je 
pro ně HUDBA především potěšením.

Děkuji za rozhovor.

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková
 

Autor: F. Dvorský
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Vitrinka

V rubrice Vitrinka letos představujeme vysokomýtské kapely a hudební uskupení. Hrají rozdílné 
žánry, mají odlišné věkové složení jak muzikantů, tak i posluchačů, ale každopádně dokáží díky 
muzice zvednout náladu a pobavit.

 
SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR OTAKAR
Narozen: 30. června 1860
Složení: aktuálně 40 členů sboru, Věra Milerová – sbormistryně, Irena Lipavská – předsed-
kyně spolku.
Největší úspěch: letošní dubnové společné vystoupení s dalšími sbory a Hradišťanem Jiřího 
Pavlici ve Svitavách a také vydání prvního CD s názvem Krásně a smutno je o Vánocích.
 
OTAKAR JAKO FOTBALOVÝ KLUB. A TEĎ HO VEDE ŽENA
Když mění trenéra fotbalový Real Madrid, Manchester United nebo i pražská Sparta, je 
kolem toho velký humbuk. Odcházejí hráči, noví přicházejí, mění se priority, cesty i cíle.
Když se mění sbormistr ve sboru Otakar, je to vlastně jako v madridském velkoklubu. 
S malým rozdílem: sbormistři se nestřídají tak často jako šéfové hráčských laviček...
Na vysokomýtské legendární těleso tohle naposledy padlo v roce 2008. Pavel Zerzán, který 
do té doby stál před svými zpívajícími kolegy, uznal, že prostě nemůže sedět na několika 
hudebních židlích najednou. 
Jak se hledá nástupce? „Sama jsem si o to řekla,“ přiznává bez vytáček Věra Milerová. 
„Ta si troufá,“ pomysleli si asi mnozí v hudebním okolí. Vždyť učitelka základní školy 
v Otakaru zpívala teprve pár měsíců a navíc – přestože má v rodném listě napsáno Vysoké 
Mýto – se do města teprve nedávno vrátila. I pokračování tak trochu připomínalo střídání 
trenérských stráží. „Po Pavlově odchodu zbylo ve sboru 15 lidí,“ vzpomíná sbormistryně.
Pokud by si někdo vsadil na to, že se blíží historická chvíle a Otakar po téměř století a půl 
končí, pak by prohrál i kalhoty. „Postupně zase přicházeli noví zájemci. Ale žádné konkurzy 
jsme nevyhlašovali. Lidé se doslechli od svých známých, jak fungujeme, a dnes už je nás 
opět čtyřicet,“ ohlíží se již protřelá sbormistryně Věra Milerová. 
Nový trenér i sbormistr mají vždy svoji, poněkud jinou, filozofii. „Chceme zpívat hlavně 
z paměti, takže lehce brzdím třeba angličtinu. Hodně si vážíme mužů-zpěváků, ti jsou 
opravdu vzácné zboží. Zavádíme i lehčí choreografii do písniček tak, aby to bavilo jak 
zpěváky, tak i publikum. Dáváme dohromady hudební nástroje, takže dnes máme housle, 
flétny, perkuse, kytary i klavír. A nebereme mladší ročníky do sboru,“ vypočítává maminka 
tří dětí, která má rozhodující slovo i při sestavování repertoáru. „Na rok připravuji dvě verze, 
pro běžné koncerty a vánoční.“
Vysokomýtský pěvecký sbor Otakar nejde přehlédnout nejen kvůli době jeho fungování. 
Na jejich červenočerné oblečení narazíte při různých městských akcích, při hledání na 
internetu vám určitě vyběhne mezi první desítkou odkazů, jeho členy nepřehlédnete ani 
při mimohudebních akcích. „Snažíme se o pravidelná soustředění, kde se pochopitelně jen 
nezpívá. Občas si vyjedeme třeba na kole na výlet, na zájezd po republice i do zahraničí. 
Vytváří se parta, která pak lépe drží pohromadě,“ uvědomuje si Irena Lipavská, předsed-
kyně Otakara. Ta kromě sopránových partů a perkusí zvládá především ekonomické 
a organizační nástrahy fungování takového tělesa.
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To si nedávno trouflo i na vydání premiérového CD. A zase šlo na to cestou, která přece 
byla jen trochu trnitější než by třeba zvolili jiní. „Většinou se vezme nahrávka z jednoho 
koncertu a je deska na světě. My jsme se na jeden den zavřeli do kostela Husova sboru. 
Zpívali jsme stále dokola, až se nám to líbilo. Zvukař měl s námi úžasnou trpělivost,“ oceňuje 
Věra Milerová práci Martina Gregora. Po umělecké stránce jsou pravou rukou sbormistryně 
například Jana Andrlová, Mirka Pátková nebo Olga Mrázová.
Otakar nenajdete na republikových soutěžních přehlídkách. Je opatrný i při vystupování ve 
svém rodišti. „Dáváme si pozor, aby nás posluchači neměli plné zuby. Není nic horšího než 
vystupovat před téměř prázdným hledištěm,“ ví velmi dobře Irena Lipavská. Ti, kteří nestihli 
vystoupení sboru při nedávných Městských slavnostech, si tak musí počkat na Kujebácký 
adventní jarmark či adventní koncerty ve Vysokém Mýtě i v okolí.
Když v roce 1860 dávali ve Vysoké Mýtě dohromady pěvecký sbor, chtěli se – možná – místní 
kantoři, z nichž bylo toto tělese složeno, potkávat jinde než před tabulí.
V současnosti je jasné, že Otakar tvoří dobrou partu, která žije nejen zpěvem.
A v budoucnosti? Ať už osudy sboru budou jakékoliv, je zřejmé, že by se jim dvě aktivní 
ženy – podle vzoru Věra Milerová a Irena Lipavská – rozhodně hodily!

Jiří Nygrýn

Pěvecký sbor Otakar a Muzeum českého karosářství – tak vypadal vstup do roku 2016.
Foto: Marek Harvan

Vysokomýtský zpravodaj - 10/20166



Nápady na výlety po Vysokém Mýtě a okolí

VYSOKOMÝTSKÉ HOSPODY A RESTAURACE 3
Procházku po starých hospodách 19. a 20. století začneme v severozápadním rohu náměstí 
Přemysla Otakara II. Většina zdejších podniků měla jen velmi krátkou historii a obvykle se 
dochovaly pouze zmínky o udělení hostinské a výčepní koncese. To je také případ domu 
čp. 213 (dnes kavárna), pro který získal roku 1928 koncesi Miloslav Novák. Ve vedlejším 
domě, směrem k Pražské ulici, byla tzv. hospoda v domě Švarcově, ale ta zanikla ještě v 19. 
století. Na rohu provozoval na začátku 20. století vinárnu Jindřich Nápravník a v roce 1925 
zde získal hostinskou a výčepní koncesi Josef Khýn. O dvacet let dříve otevřel Josef Khýn 
výčep vína naproti v domě čp. 13. Nejzajímavější z hospod na rohu náměstí a Pražské ulice 
byla na konci 19. století tzv. Weinfurtherova studentská hospůdka (čp. 10). Otec Bohdana 
Weinfurthera vlastnil kupecký krám, ale jeho syn si zde otevřel hostinec, ve kterém se 
scházeli studenti místního gymnázia. Lákala je sem dobrá společnost, největší výběr novin 
v Mýtě i osobnost dobromyslného hostinského.
Dále na Pražské ulici provozoval ve 40. letech vinárnu František Pilnáček (čp. 218). Za ní, na 
rohu Pražské a Vrchlického, stál na přelomu 19. a 20. století hostinec u Kabešů (čp. 218). 
V červnu 1938 zažádal o koncesi v tomto hostinci František Bezdíček z Plchůvek, který 
jej provozoval i během druhé světové války. Poněkud rozporuplnou zajímavostí je, že 
v novinách Stráž českého východu z 2. července 1938 informovali o zranění předchozího 
hostinského, Václava Kabeše. „Z vlaku vypadl v minulých dnech cestou do Prahy p. Kabeš, 
zdejší hostinský. Buď nebyly dveře zavřeny, nebo snad v rozespalosti a z obavy, aby nepřejel 
svou stanici, se trochu víc do nich opřel, takže vypadl a dosti vážně se zranil. Byl dopraven 
do pražské nemocnice.“
Další dvě hospody, které navštívíme, Střelnice a Sokolovna, si byly v mnohém podobné. 
Obě vlastnila zájmová sdružení, která prostory hospody pouze pronajímala. I když se 
jednotliví nájemci střídali, někdy po delší době, někdy častěji, díky zajištění stálého počtu 
hostů se záhy našel nový hostinský. Budova střelnice byla postavena roku 1900 podle 
návrhu Josefa Podhájského pro sbor ostrostřelců. Z dlouhého seznamu hostinských zmiň-
me například Františka Pilnáčka, který 
na začátku 30. let 20. století čepoval 
pivo v Sokolovně, do Střelnice nastoupil 
roku 1936 a později si nedaleko otevřel 
již zmíněnou vinárnu. Pravděpodobně 
posledním soukromým provozovatelem 
ve Střelnici byl Václav Novotný, který zís-
kal koncesi v srpnu roku 1947. Budova 
Sokolovny je o sto let mladší. K slavnost-
nímu otevření došlo v červnu 1902 a již 
od začátku zde byla hospoda. 
Od Sokolovny se vydáme do ulice Sv. 
Čecha ke „Koldovně“ (staré Sokolovně, 
čp. 246) na rohu s ulicí Bří Škorpilů. 
V Koldovně se cvičilo před postavením 
nové Sokolovny.

Reklama na vinárnu Jindřicha Nápravníka 
z roku 1903.
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Další hospody nás čekají až na Choceňském před-
městí, kam seběhneme po schodech přes můstek 
směrem k „dolní Karose“. Dům čp. 110/III, kde stál 
v první polovině 20. století hostinec U Kalousů, 
již nestojí, protože musel ustoupit parkovišti. Další 
hospoda byla v ulici Kapitána Poplera, v čp. 73. 
Říkalo se jí „Žabka“, „V Müllerových lázních.“ nebo jen 
„V Lázních“. Ještě v první čtvrtině 20. století tu měl 
hospodu František Pátek, ale v roce 1924 zde Josef 
Havelka zavedl výrobu ručního vyšívání. 
Na rohu s ulicí Českých bratří dodnes funguje 
restaurace U Lípy. I když stál hostinec na okra-
ji města, stal se od poloviny 19. století místem 
mnoha kulturních akcí, a to především zásluhou 
osobnosti majitele a hostinského Františka Kroulíka 
(nar. 1820), který zde pořádal divadelní hry i kon-
certy pěveckého spolku Otakar. Za upozornění 
stojí událost z podzimu roku 1849. Tehdy se ve 
Vysokém Mýtě i s rodinou zdržoval Karel Havlíček Borovský. Zatímco Havlíček zís-
kal azyl u p. Jakuba Jindry, který ve Vysokém Mýtě zastával pozici kaplana 
a katechety na měšťanské škole, Havlíčkova manželka Julie s dcerou Zdeňkou se ubytovaly 
v hostinci U Lípy.
Na konci 80. let již zestárlý hostinský Kroulík přenechal provozování hostince mladšímu 
Josefu Tučkovi z Horního Jelení, který jej provozoval i na přelomu století (majitelkou hos-
tince zůstala vdova Anna Kroulíková). Na začátku 20. století koupili hostinec manželé Václav 
a Barbora Benešovi. V roce 1910 získal hostinskou koncesi Josef Vomáčka. Jeho vdova pro-
vozovala hostinec i s druhým manželem, a to po celou 1. republiku a teprve na konci 30. let 

20. století koupil hostinec Josef Lichtág.
Kousek dál na Jablonského náměstí byla Machkova 
hospoda v domě čp. 49/III. Zpátky se vrátíme 
Erbenovou ulicí až k Mikádu, kde vyjdeme naproti 
restauraci Na Bráně. Hostinec „Na Holubníku“, jak 
se restauraci dříve říkalo, provozoval již od 70. let 
19. století Josef Čermák. Rodinná tradice pokračo-
vala i za jeho potomků. I když Josef Čermák mladší 
zde provozoval také obchod se smíšeným zbožím. 
Naše poslední zastávka bude na rohu Šemberovy 
a Vladislavovy ulice (čp. 86/I), kde firma Sigmund 
Pick vyráběla a prodávala lihoviny. Pokud byste si 
chtěli popsanou trasu projít společně s průvod-
cem, budete mít možnost 6. října tohoto roku, 
kdy bude Regionální muzeum pořádat Procházku 
s kurátorkou sbírek: S muzejníky na pivo III.

Helena Milerová,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

Pohled na Choceňskou věž a hostinec 
Na Bráně, 1930. Fotografie: autor Josef 
Králík (RMVM).

Pohled do Pražské ulice z náměstí. 
Vpravo hostinec Bohdana Weinfurthera, 
1905. Foto: ateliér Nakladatelství Jana 
Nováka (RMVM)
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Večer světel

Mikádo - středisko volného času a město Vysoké Mýto zvou na 
VEČER SVĚTEL A VZPOMÍNKOVÉ SETKÁNÍ

U PŘÍLEŽITOSTI VÝROČÍ VZNIKU ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU
v pondělí 24. 10. od 18.30 na náměstí Přemysla Otakara II. ve Vysokém Mýtě.

Po lampionovém průvodu, který projde z náměstí pod Mikádo - středisko volného času, se 
bude konat tradiční ohňostroj. 

Večeru světel bude v 18.00 u pomníku 

v Jungmannových sadech předcházet 

vzpomínkové setkání u příležitosti 

výročí vzniku československého státu.

V kulturním programu vystoupí žáci ZŠ 
Javornického. 

Foto: A. Felgr 
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Informace z Městského úřadu

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení RM č. 27/16 – 30/16 
jsou zveřejněna na internetových strán-
kách města. Předkládáme vám z nich 
následující výtah:
 
24. srpna rada města:

• schválila návrh nové zadávací dokumen-
tace na veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce pro výběr zhotovitele 
na akci „Vinice - Městské traily Vysoké 
Mýto“.
 
7. září rada města:

• schválila uzavření smlouvy s Pardubickým 
krajem o podmínkách provedení stavby 
„Přechod pro chodce v ul. Choceňská“ 
v předloženém znění;
 
• schválila uzavření smlouvy o dílo se 
společností Martin Urban, Lhota, Vsetín, 
jako dodavatelem akce „Vinice – městské 
traily Vysoké Mýto“, za nabídkovou cenu 
1 244 099 Kč bez DPH.
 

Veronika Severová, 
odbor kanceláře starosty

POZVÁNKA NA 

VZPOMÍNKOVÉ 

SETKÁNÍ

Město Vysoké Mýto zve na vzpomínkové 
setkání u příležitosti výročí vzniku čes-
koslovenského státu v pondělí 24. října 

v 18.00 u pomníku v Jungmannových 
sadech. V kulturním programu vystoupí 
žáci ZŠ Javornického. Na vzpomínkové 
setkání naváže v 18.00 tradiční Večer světel.

MĚSTSKÉ SLAVNOSTI 

UKONČILY LETNÍ KULTURNÍ 

AKCE NA NÁMĚSTÍ
Za krásného letního počasí proběhly 
ve Vysokém Mýtě už po sedmnácté 
Městské slavnosti (dříve Mezinárodní 
partnerské dny). Jejich úvod patřil stu-
dentskému festivalu GYMJAM. V pátek 
odpoledne se vydal průvod studentů 
zdejšího gymnázia z náměstí Přemysla 
Otakara II. do Amfiteátru M-klubu. Tam 
je pozdravili ředitelka Blanka Kysilková 
a starosta František Jiraský, kteří poděkovali 
organizátorům a nato zahájili šestihodinový 
hudební maraton. Na podiu se vystřída-
li místní muzikanti a kapely, kteří ukázali, 
že v našem městě máme řádku hudeb-
ních talentů. Téhož večera se v Šemberově 
divadle konal koncert Litomyšlského sym-
fonického orchestru. Kdo nezaváhal a při-
šel, rozhodně nelitoval. Program koncertu 
se nesl v rytmu valčíků a orchestr dirigo-
vaný vysokomýtským Davidem Lukášem 
je zahrál s radostí a s velkým nasazením.
Sobotní program odstartoval na náměs-
tí Přemysla Otakara II. vystoupením míst-
ních kapel a Kujebáckým jarmarkem. Letos 
poprvé se zde hrálo na dvou scénách, 
kde v průběhu dne vystoupily také kape-
ly z partnerských měst Korbachu, Pyrzyc 
a Ozorkówa. Odpolední program, který 
zahájili společně starosta František Jiraský, 
hejtman Martin Netolický a první náměs-
tek hejtmana Roman Línek, otevřela popu-
lární kapela Kašpárek v rohlíku. Po nich 
následovali další jako například Four in van, 
pěvecký sbor Otakar a pardubický Cate. 
A pak už přišel vrchol Městských slavnos-
tí. Přes dva tisíce posluchačů se dočkalo 
koncertu legendární kapely STROMBOLI...
 

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy
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MINISTERSTVO KULTURY NAVÝŠILO FINANČNÍ PODPORU 

NA OBNOVU CHOCEŇSKÉ VĚŽE
Ministerstvo kultury navýšilo letošní finanční podporu z Programu záchrany architektonic-
kého dědictví na druhou etapu obnovy Choceňské věže na 2 mil. korun. „Na Choceňskou 
věž jsme z Programu záchrany architektonického dědictví už obdrželi 800 tisíc korun. 
Celkově nás bude její obnova v letošním roce stát 5,8 milionu korun, proto jsme podali další 
žádost. V polovině srpna jsme z Ministerstva kultury dostali rozhodnutí o navýšení příspěv-
ku na 2 miliony korun. Toto navýšení půjde z rezervy Programu záchrany architektonického 
dědictví. Oceňuji podporu ministerstva a věřím, že stejně úspěšní budeme s dalšími objekty 
našeho městského opevnění, jako jsou například obě vstupní brány a bašty,“ řekl starosta 
František Jiraský.
Letošní obnově předcházela zhruba měsíc trvající náročná stavba lešení, které postupně 
zakrylo celou věž. Začátkem června byly sejmuty nejvyšší kovové části báně a předány 
k restaurování. Souběžně s tím tesaři vyměnili poškozené dřevěné prvky a pokrývali horní 
část střechy novým modřínovým šindelem. V současné době pokračují tesařské práce na 
střední a dolní části báně. V plné kráse se obnovená Choceňská věž zaskví koncem října. 
V roce 2014 bylo při technické obhlídce Choceňské věže (Karasky) zjištěno, že její krov je 
napaden dřevokaznými houbami a tesaříkem krovovým. Vzhledem k havarijní situaci krovu 
byla oprava Choceňské věže zahrnuta do Programu regenerace městských památkových 
rezervací a městských památkových zón. Z finančního příspěvku, který město vloni od 
Ministerstva kultury obdrželo, byla financovaná první etapa, která zahrnovala výměnu 
dožilé pozednice, obnovu ramenátů a výměnu trámového roštu. Také byla provedena 
částečná demontáž starého šindele. V letošním roce jsou postupně vyměňovány všechny 

zbývající napadené dřevěné prvky. Střecha věže 
je obnovována z modřínového šindele. Až skončí 
tesařské práce, bude preventivně provedena tzv. 
horkovzdušná termosanace, aby v prostoru báně 
nezůstali žádní škůdci. V rámci obnovy město zre-
stauruje klempířské a pískovcové prvky, jako jsou 
okenní ostění, římsy apod., a opraví na věži fasádu.
Z Programu záchrany architektonického dědictví 
je financována obnova nejvýznamnějších archi-
tektonických památek v České republice, jež 
tvoří nejcennější součást našeho architektonic-
kého dědictví, jako jsou hrady, zámky, kláštery, 
historické zahrady, kostely a městská opevnění. 
Choceňská věž byla do tohoto programu zahrnuta 
jako součást městského opevnění, do kterého také 
patří obě vstupní brány, Pražská a Litomyšlská, 
a dále Vodárenská a Klášterská bašta.

Marie Lněničková, 
tisková mluvčí, vnější vztahy

Foto: A. Felgr 
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OCHRANA VODNÍHO ZDROJE JE PRO MĚSTO PRIORITOU 
V souvislosti s ochranou vodního zdroje na Peklech, který zásobuje velmi kvalitní pitnou 
vodou Vysoké Mýto a další obce, usiluje naše město ve spolupráci se společností Vodovody 
a kanalizace Vysoké Mýto o co největší snížení rizika znečištění podzemních vod v oblasti 
Vysokomýtské synklinály, která se rozprostírá na rozsáhlém území od Poličky po Vraclavský 
hřbet a od Ústí nad Orlicí až do Proseče. Možné riziko pro kvalitu pitné vody nejen pro 
vysokomýtský zdroj, ale i v celé oblasti, představují přibližně třicet až čtyřicet let staré 
vrty. „Dnes již polozapomenuté průzkumné vrty, které byly prováděny v 70. a 80. letech, 
mohou být vážnou hrozbou pro kvalitu podzemních vod. Mnohé z vrtů jsou ve špatném 
technickém stavu. Vrtaly je dávno zaniklé státní podniky a dnes už se k nim nikdo nehlásí,“ 
řekl místostarosta Martin Krejza. Některé z nezajištěných vrtů jsou takřka v havarijním stavu 
a v budoucnu by mohly způsobit vážné problémy. „Nechceme čekat na to, až se něco stane, 
a proto jsme využili pardubické návštěvy ministra životního prostředí Richarda Brabce 
a seznámili jsme ho s touto problematikou. Problém se starými průzkumnými vrty se samo-
zřejmě netýká jen Vysokomýtské synklinály, ale celého území naší republiky, proto jsme 
mu navrhli, aby byl řešen komplexně. Ministr slíbil, že bude o tomto problému informovat 
Státní fond životního prostředí, který připravuje dotační výzvy,“ sdělil místostarosta. Po 
čtrnácti dnech nato se zástupci Vysokého Mýta spolu s poslancem Jiřím Junkem zúčastnili 
jednání na Státním fondu životního prostředí, kde se už hovořilo o konkrétních krocích, 
které by měly v nejbližší době následovat. „Shodli jsme se, že je nutné provést průzkum 
a sanaci historických hydrogeologických vrtů. Státní fond životního prostředí přislíbil, že 
v příštích měsících předjedná a připraví dotační výzvy, z nichž by obce a mikroregiony 
mohly čerpat dotace na likvidaci a zakonzervování, i na průzkum starých vrtů, které se 
nacházejí na jejich území. Bez finanční pomoci by to určitě nezvládly,“ dodal Martin Krejza. 
Význam vody roste spolu s její větší spotřebou a změnami počasí i častým suchem. Vysoké 
Mýto leží v jednom z vodohospodářsky nejvýznamnějších rajonů východních Čech. Se 
zdroji podzemní vody bychom měli nakládat jako s bohatstvím a uchovat ho v co nejlepším 
stavu pro příští generace. 

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy

Foto: H3Geo s. r. o.
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ZÁSTUPCI PARTNERSKÝCH MĚST VE VYSOKÉM MÝTĚ 
Na letošní Městské slavnosti se do Vysokého Mýta sjeli zástupci čtyř partnerských měst 
a spřátelené Spišské Belé. Při slavnostním uvítání v Muzeu českého karosářství se 9. září 
společně potkali hosté z Korbachu vedeni radními Franzem Ricke a Sabine Weinreich, 
z Pyrzyc v čele se starostkou Marzenou Podzińskou, z Ozorkówa vedeni starostou Jackem 
Sochou, z Varny - Odesos v čele se starostou Georgi Nedevem a členem bulharského národ-
ního shromáždění Rusianem Toshevem a ze Spišské Belé v čele s primátorem Štefanem 
Bieľakem. Přátelského setkání a prohlídky muzea se rovněž zúčastnili muzikanti z Korbachu, 
z Ozorkówa a z Pyrzyc, kteří přijeli reprezentovat svoje město a zahrát na Městských slav-
nostech. „Jsem rád, že tady máme až na bulharský Dolní Čiflik zastoupena všechna partner-
ská města. Se všemi jejich představiteli se už dobře známe. Naše setkání jsou vždy velmi 
přátelská a srdečná, “ uvedl starosta František Jiraský.
V pátek večer si hosté vyslechli v Šemberově divadle koncert Litomyšlského symfonického 
orchestru a obdivovali jeho provedení slavných valčíků. Na sobotní dopoledne byla domlu-
vená exkurze do výrobního závodu společnosti Iveco. Přestože se toho dne na výrobní 
lince nepracovalo a mohlo se zdát, že exkurze tedy nebude dost zajímavá, velký zájem 
zahraničních hostů o výklad i prohlídku linky a autobusů předčil očekávání. Pochvalně se 
poté vyjádřili nejen k pracovnímu prostředí a novým autobusům, ale i k profesionálnímu 
a příjemnému výkladu zástupců firmy IVECO. V průběhu odpoledne se hosté zúčastnili 
hlavního kulturního programu na náměstí. Mezitím stihli debatovat o všem, co je zajímalo. 
„S primátorem Spišské Belé jsme hovořili o uzavření partnerské smlouvy. Věřím, že ji po 
nezbytném projednání a schválení v zastupitelstvech obou měst podepíšeme začátkem 
příštího roku,“ sdělil starosta. Hosty ze Spišské Belé dále zajímala vysokomýtská hasičská 
stanice a technika, kterou si se zájmem prohlédli. 
Všichni zavítali do kostela sv. Vavřince, kde je zaujal oltářní obraz Nanebevzetí Panny Marie 
od Petra Brandla, vitráže i secesní fresková výzdoba. Hosté z Varny – Odesos stihli navštívit 
zdejší gymnázium, kde se zajímali o učebny i výuku, a zašli rovněž k pamětní desce věnova-
né bratrům Škorpilovým. „Hned po příjezdu nás požádali, že by chtěli zajít k pamětní desce. 
Velice rád jsem je doprovodil. O bratrech Škorpilových toho vědí víc, než většina z nás. Za 
jejich přínos bulharské vědě si jich totiž velice váží,“ vysvětlil místostarosta Martin Krejza.
Hosté z partnerských měst odjížděli v neděli dopoledne. S sebou si odváželi spoustu zážit-
ků, ale také nápady, jak rozšířit spolupráci. 

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy

Foto: J. Soukenková 
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UMÍSTĚNÍ TABULEK S NÁZVY ULIC A VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ 

V ČÁSTI LOKALIT VYSOKÉ MÝTO – MĚSTO, PRAŽSKÉ PŘEDMĚSTÍ 

A LITOMYŠLSKÉ PŘEDMĚSTÍ
Městský úřad Vysoké Mýto, odbor právní a majetkový, sděluje vlastníkům dotčených objek-
tů, že v průběhu měsíců září až listopad 2016 bude provedeno osazení tabulek s názvy 
veřejných prostranství. Vlastník nemovité věci je povinen strpět bezúplatné připevnění 
tabulky s označením ulice nebo jiného veřejného prostranství na své nemovité věci (zpra-
vidla na budově). V blízkosti tabulky nesmí být umístěny jiné nápisy a označení nesmí být 
poškozeno, odstraněno nebo zakryto. Jakákoliv manipulace s tabulkou bez předchozího 
souhlasu města Vysokého Mýta je zakázána. Tabulky s označením veřejného prostranství se 
umístí zpravidla na začátku a na konci prostranství (ulice), popřípadě před a za křižovatkou 
s jiným veřejným prostranstvím tak, aby byly viditelné. Osazení tabulek provedou zaměst-
nanci Technických služeb Vysoké Mýto. Tabulky jsou i po připevnění nadále ve vlastnictví 
města Vysoké Mýta a jsou evidovány.

 Libor Poláček,
vedoucí odboru právního a majetkového

 
 

DOMOV MLÁDEŽE ZAPSÁN DO REJSTŘÍKU ŠKOL

A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ
Po dvouletých jednáních bylo v polovině srpna rozhodnuto, že domov mládeže zřizo-
vaný městem Vysokým Mýtem bude zapsán do rejstříku škol a školských zařízení a od 
1. září bude dostávat prostředky ze státního rozpočtu na 40 ubytovacích míst. „O zapsání 
domova mládeže jsme usilovali od poloviny roku 2014. O našem problému jsme informo-
vali ministryni Kateřinu Valachovou při její letošní návštěvě vysokomýtských středních škol 
i hejtmana Pardubického kraje Martina Netolického. Díky jejich konstruktivnímu přístupu 
a podpoře se nám nyní podařilo zapsat domov mládeže do rejstříku škol a školských zaří-
zení. V uplynulém školním roce jsme jeho provoz financovali hlavně z rozpočtu města, od 
nadcházejícího školního roku bude peníze na jeho provoz posílat také stát,“  řekl starosta 
František Jiraský.

Domov mládeže je součástí městské organiza-
ce Správa školských zařízení - domov mládeže 
a školní jídelna Vysoké Mýto, jenž sídlí v pro-
storách bývalého krajského školského zaříze-
ní, ve kterém Pardubický kraj v polovině roku 
2013 zrušil ubytování studentům středních 
škol. Náhradou jim bylo nabídnuto ubytová-
ní v domově mládeže při zdejší Integrované 
střední škole technické. „Po ukončení provozu 
domova mládeže byly budovy krajského zaří-
zení bezúplatně převedeny do majetku města. 
Od 1. ledna 2014 zde provozujeme školní jídel-
nu a od 1. září 2015 jsme obnovili provoz domo-Foto: A. Felgr
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va mládeže. Vyšli jsme vstříc studentům středních škol, zejména stavební školy, kteří se 
chtěli ubytovat v našem domově mládeže,“ sdělil starosta.
Domov mládeže má ve Vysokém Mýtě dlouholetou historii, která sahá až do roku 1975. 
V jeho blízkém okolí se nacházejí tři střední školy a řada zařízení pro volnočasové vyžití. 
Stojí v sousedství krytého plaveckého bazénu, sportovní haly a městského kulturního zaří-
zení M-klub... V domově mládeže mají studenti výborné podmínky pro studium, efektivní 
trávení volného času i odpočinek. Tým vychovatelů pro ně připravuje atraktivní nabídku 
zájmových činností a volnočasových aktivit.

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy

VYSOKOMÝTSKÉ ZÁKLADNÍ 

ŠKOLY PŘIVÍTALY STOČTYŘICET 

PRVŇÁČKŮ
Prvního září zamířilo do vysokomýtských 
základních škol stočtyřicet prvňáčků. Na 
první cestu do školy je doprovodili rodi-
če, sourozenci a mnohé z nich i prarodiče, 
kteří si nechtěli nechat ujít jejich významný 
den. Shromáždili se před školami, kde po 
osmé hodině proběhlo slavnostní zahájení. 
Prvňáčky ZŠ Jiráskova přišel pozdravit sta-
rosta František Jiraský, který dětem popřál, aby chodily do školy rády a s úsměvem. Zároveň 
vyzdvihl velký význam vzdělání. „Příchod do školy je pro prvňáčky startem ke vzdělávání. 
Nezapomínejte, že co se ve škole naučíte, to vás bude provázet po celý život,“ připomněl 
dětem starosta. Ředitelka Mirka Pátková prvňáčkům popřála mnoho nových kamarádů 
a zážitků. Předseda Sdružení rodičů a přátel školy Ladislav Vokoun připojil přání rodičům, 
aby měli hlavně pevné nervy.
Po krátkém oficiálním uvítání si prvňáčky převzaly třídní učitelky, které je uvedly do uče-
ben, kde si s nimi povídaly o tom, co je v první třídě čeká. Reakce dětí byly bezprostřední 
a mnohdy úsměvné. Kromě dvaašedesáti prvňáčků do tří tříd nastoupilo do ZŠ Jiráskova 
ještě deset dětí do přípravné třídy. Tato škola má s organizací přípravné třídy už několikale-
té výborné zkušenosti. Prošly jí desítky dětí, které se pak snáze v následujícím roce začlenily 
do první třídy. Starosta poté navštívil základní školu v Knířově, kde se neformálně setkal 
s rodiči, se kterými ředitelka Helena Mandíková právě probírala organizační záležitosti. 
S letošními patnácti prvňáčky, kteří si mezitím prohlíželi školu, se potkal v tělocvičně. Povídal 
si s nimi o jejich očekávání a o škole. Na závěr jim popřál, aby je škola bavila a měli hodně 
kamarádů. Tři první třídy ZŠ Javornického bude navštěvovat třiašedesát prvňáčků. Spolu 
s ředitelkou Soňou Teplou, učitelkami a dalšími hosty je před školou přivítaly místostarostka 
Helena Kejzlarová a vedoucí odboru školství, kultury a sportu Jindřiška Klaudová.
Všichni vysokomýtští prvňáčci obdrželi omalovánky Vysokého Mýta a sadu se školními 
potřebami od firmy EKOKOM. Stejným dárkem obdaroval EKOKOM prvňáčky dalších vybra-
ných měst České republiky za dobré třídění komunálního odpadu.

 Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

Foto: A. Felgr
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REKONSTRUKCE ULIC MĚSTO KOORDINUJE SE VŠEMI

PROVOZOVATELI SÍTÍ   
Koncem srpna byla zprovozněna ulice Prokopa Velikého, která v minulých měsících prošla 
v úseku od křižovatky s ulicí Jiráskova po ulici Odbojářskou náročnější rekonstrukcí. Město 
a Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto se již předem dohodly na koordinovaném postupu 
a proto této akci nejprve předcházela dvouměsíční rekonstrukce vodovodního řadu. 
Součástí úprav ulice bylo také zřízení osmnácti nových parkovacích stání, nový chodník 
od Jiráskovy ulice po budovu společnosti LTC, rekonstrukce veřejného osvětlení a obnova 
zeleně. Ulice Prokopa Velikého navíc drží jedno prvenství. Na této ulici byla totiž do veřej-
ného osvětlení jako první ve městě instalována LED svítidla. Podobný postup jako v případě 
ulice Prokopa Velikého zvolily Technické služby a Vodovody a kanalizace při rekonstrukci 
ulice Kpt. Jaroše. Vodovody a kanalizace se zde nejprve pustily do opravy kanalizace. Po 
nich Technické služby zajistí položení nového asfaltového povrchu vozovky a instalaci 
nového veřejného osvětlení. Také v Čermákově ulici došlo ke koordinaci zemních prací. 
Firma RWE zde zrekonstruovala plynovod, odvodnění ulice a její následné předláždění 
zajišťuje město. „V příštím roce nás čeká rekonstrukce náměstí Vaňorného. Tento prostor, 
v jehož centru stojí kostel sv. Vavřince, patří vedle náměstí Přemysla Otakara II. mezi naše 
nejcennější veřejná prostranství. Na rekonstrukci už čeká několik let. Architektonická studie 
byla dokonce zpracována už v roce 2008. Také v případě této významné investiční akce 
jsme zvolili koordinovaný postup. Firma RWE zde nyní provádí rekonstrukci plynovodu. 
V říjnu se ke kostelu vrátí archeologové, kteří provedou druhou část záchranného archeo-
logického výzkumu. Na začátku příštího roku, jakmile to počasí dovolí, zrealizují Vodovody 
a kanalizace odvodnění prostoru mezi Zvonicí a kostelem. A po nich už přijde na řadu 
očekávaná rekonstrukce náměstí,“ řekl starosta František Jiraský.  

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy          

Foto: A. Felgr
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VYSOKÉ MÝTO VYBUDUJE TRAILOVÉ TRATĚ NA VINICÍCH
V následujících týdnech město vybuduje trailové tratě na Vinicích. „Tratě budou hotové 
do konce listopadu a na jaře počítáme s jejich zprovozněním. Domluvili jsme se s SK 
Donocyklem, že příští sezonu na nových tratích zahájíme na jaře závodem pro děti,“ 
řekl starosta František Jiraský. Na jejich vybudování město získalo dotaci 690 tisíc korun 
z Programu Podpora budování infrastruktury cestovního ruchu v Pardubickém kraji II. Trailové 
tratě dlouhé 2,14 km jsou určeny začátečníkům, středně pokročilým i pokročilým cyklistům. 
Budou na nich moci jezdit děti i dospělí s různými výkonnostními úrovněmi. „Trailové tratě 
nás budou stát 1 505 360 korun, z toho téměř polovinu zaplatí kraj,“ dodal místostarosta 
Martin Krejza.
Projektovou dokumentaci na vybudování tratí zpracoval Roman Kalabus, odborník 
s bohatými zkušenostmi a znalostmi z problematiky singletraků, který stál u vybudování 
vyhledávané Bike arény Vsetín a dalších trailových tratí, které vznikly v posledních letech 
na Valašsku, například ve Velkých Karlovicích.  
V souvislosti se záměrem vybudovat na Vinicích 
sportovně oddechový areál sbírali vysokomýtští 
radní v loňském roce praktické informace a zku-
šenosti na Chrudimsku a na Vsetínsku. Navštívili 
rekreační les v Podhůře u Chrudimi, kde je 
zajímalo, jak vznikl, kdo ho provozuje a udržuje 
a také to, jak je využívaný. Navštívili také 
Valašsko, kde je zajímaly trailové tratě a areály. 

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy

SPECIÁLNÍ OCHRANNÁ DERATIZACE
Ve dnech 10. 10. – 28. 11. proběhne na území 
města Vysokého Mýta speciální ochranná dera-
tizace k omezení výskytu obtížných hlodavců. 
Speciální ochranná deratizace bude provedena 
dle platných právních předpisů a Standardní 
metodiky ochranné deratizace. Ošetřeny budou 
zatravněné a ostatní plochy města včetně inte-
grovaných obcí.  

Odbor životního prostředí

Foto: P. Kubeš
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ZNÁME VÍTĚZE INTERNETOVÉHO HLASOVÁNÍ 17. VÝTVARNÉHO 

SALONU KRÁLOVSKÝCH VĚNNÝCH MĚST
V rámci letošního 17. výtvarného salonu královských věnných měst na téma Bitvy, souboje, 
zápasy, který se konal v galerii Suterén Infocentra Hradec Králové, probíhalo internetové 
hlasování. Každou základní uměleckou školu reprezentovala 3 díla vybraná odbornou poro-
tou složenou ze zástupců Unie výtvarných umělců Hradec Králové a Impuls Hradec Králové. 
Vítězem internetového hlasování se stal devítiletý Filip Nespěšný ze ZUŠ Vysoké Mýto (154 

hlasů). Gratulujeme! Na druhém místě se 
umístila šestnáctiletá Andrea Haková ze ZUŠ 
R. A. Dvorského, Dvůr Králové nad Labem 
(95 hlasů). Třetí místo patří třináctileté Anně 
Kuličové ze ZUŠ Mělník (67 hlasů). Soutěžní 
díla si můžete prohlédnout na http://www.
vennamesta.cz/soutez.

Michaela Kotrbová,
odbor školství, kultury a sportu 

2. VÝZVA K PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTÍ O POSKYTNUTÍ 

KOTLÍKOVÉ DOTACE
Pardubický kraj vyhlásil 2. výzvu k podávání žádostí o poskytnutí dotace 
vlastníkům rodinných domů v Pardubickém kraji na výměnu stávajících 
ručně plněných kotlů na pevná paliva za nové nízkoemisní zdroje. Cílem 
tohoto programu je snížit emise z lokálního vytápění domácností ve 
všech městech a obcích Pardubického kraje. Žádosti budou přijímány od 
3. října do 16. prosince 2016 do 12.00. V závislosti na objemu přijatých 

a zaregistrovaných žádostí může být vzhledem k alokaci výzvy tato lhůta zkrácena. 
Informace o této skutečnosti bude s předstihem oznámena. Více informací na interneto-
vých stránkách Pardubického kraje www.pardubickykraj.cz.

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy 

Dne 15. 8. obdržela naše redakce příspěvek zastupitele Jana Lipavského, který se týká rekon-
strukce plaveckého bazénu. Příspěvek byl řádně zapsán a uložen pro zveřejnění v říjnovém 
čísle. Bezprostředně poté byl odeslán e-mail všem ostatním zastupitelům s nabídkou možnosti 
vyjádřit se na stejném místě na stejné téma. 

Obrázek Filipa Nespěšného 

Příspěvky členů zastupitelstva města Vysokého Mýta
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MŮJ POHLED NA REKONSTRUKCI

PLAVECKÉHO BAZÉNU
V příštím roce, konkrétně v květnu až listopadu, by měla být započata 
další etapa rekonstrukce plaveckého bazénu. Protože jsem v tomto areálu 
strávil podstatný kus svého života, 20 let jsem aktivně plaval a i dnes tento 
sportovní stánek navštěvuji, jeho osud mne velmi zajímá.    
Stavba plaveckého bazénu byla započata již v roce 1974, v roce 1981 
byl bazén slavnostně otevřen. Nemám zde prostor pro větší exkurs do 
historie, ale je zřejmé, že tato stavba rekonstrukcí projít musí, neboť 

technologie stárnou a také požadavky na kvalitu a rozsah poskytovaných služeb jsou dnes již 
zcela jiné, než koncem minulého století. Chystaná rekonstrukce by měla být ještě mnohem 
rozsáhlejší než ta, která proběhla v roce 2014. A jak vidím plánovanou rekonstrukci já?  
Mohu jedině souhlasit s rekonstrukcí vstupních prostor a se zavedením elektronických tur-
niketů, které umožní oddělené placení jednotlivých služeb. Nemohu nic vytknout rozšíření 
suterénu o solnou komoru, ani modernizaci stávající finské sauny a ochlazovacího bazénku. 
Kvituji také rozšíření kapacity šaten, které budou společné. Nezbytná je také výměna techno-
logií, které mnohdy již přesluhují, a rekonstrukce sociálních zařízení. Lepší zázemí budou také 
mít obě plavecké školy, které ve Vysokém Mýtě nyní působí.    
Co ale podle mne chybí našemu plaveckému bazénu nejvíce, je bazén s teplou vodou pro 
malé děti. Není tajemstvím, že mnoho rodin s dětmi jezdí za koupáním do okolních měst, 
které dětský bazén mají. Hloubka vody je sice u nás řešena unikátním zvedacím dnem, ale 
právě nižší teplota vody rodiny s dětmi od návštěvy domácího bazénu mnohdy odrazuje. 
V rámci rekonstrukce se počítá s vybudováním dvou dětských brouzdališť spojených sklu-
zavkou. Nejde tedy o klasický dětský bazének, jehož vybudování prostory bazénu, bohužel, 
neumožňují, ale věřím, že i tato atrakce bude pro malé děti přitažlivá.       
Pokud jde o rekonstrukci samotné vany bazénu, uvažuje se o dvou variantách řešení. První 
variantou je klasické obložení vany bazénu, jako je to v současné době, druhou variantou je 
vana nerezová. Osobně jsem viděl několik bazénů s nerezovou vanou a nemohu říci, že by 
byl s tímto technologickým řešením nějaký problém. Na malém prostoru však nerez působí 
poněkud ponuře. Je také otázkou, jak by v takovém případě bylo řešeno unikátní zdvihací 
dno, které je podle mne třeba zachovat pro plaveckou výuku škol a školek. Osobně tak spíše 
preferuji obvyklé obložení vany bazénu, když toto řešení bylo použito i u většiny nových nebo 
nově rekonstruovaných plaveckých bazénů např. i v Londýně, Riu nebo Kazani. Vana bazénu 
je zatím řešena variantně, aby byl dostatečný čas na výběr varianty vhodnější. Předpokládám, 
že konečnou volbu ovlivní zejména pořizovací cena a technologie zdvihacího dna. 
Protože sportovní i kondiční plavání má ve Vysokém Mýtě velkou tradici, je také žádoucí, 
aby si bazén i po rekonstrukci zachoval sportovní parametry. Rozměr bazénu, počet a šířku 
plaveckých drah nezměníme, ale výměnu si zaslouží zcela jistě startovní bloky a myslet je také 
třeba na zachycení závodních plaveckých drah.  
Dovolím si také apelovat na důkladný výběr obkladů a dlažby, které by neměly být ani po 
namočení příliš kluzké. 
Osobně věřím, že se rekonstrukce bazénu povede a opět o kousek posune kvalitu života 
v našem krásném městě.  

Jan Lipavský
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Probíhající výstava

do 13. 11.

MLADÍK, KTERÝ MALUJE HLAVOU
Tomáš Rybička se narodil s těžkým handicapem. Nemluví, nechodí, dorozumívá se jen 
mrkáním a pohyby očí. Přesto dokáže malovat - a to hlavou!

Svoje dílka už vystavoval v Praze, v Letohradě, 
v Žamberku, naposledy v Hamzově léčebně 
v Luži. Od 30. září se s tím, co vytvoří i přes 
svoje limity, seznámí návštěvníci Turistického 
informačního centra a Muzea českého 
karosářství ve Vysokém Mýtě. Jeho výstava je 
součástí doprovodného programu X. ročníku 
akce Hudba pomáhá.       (r) 

POHÁDKY A AUTA JAKO VELKÉ LÁKADLO
Přestože pro Turistické informační centrum a Muzeum českého karosářství ve Vysokém 
Mýtě teprve pomalu končí hlavní sezona, prázdninový provoz už mnohé naznačil.
Důležitá jsou čísla, tak jich pár nabídneme: tržby ze vstupného do muzea, galerie, na 
věže i na komentované prohlídky překročily šestimístné číslo! Stále roste zájem o spo-
jené prohlídky muzea a galerie. Předběžně můžeme hovořit o více než sedmi stovkách 
návštěvníků. Rodiny si pochvalovaly příjemné spojení zábavy: pánové bez rozdílu věku 
spíše mířili na auta (ta renovovaná i ta, která na svoji opravu teprve čekají), ženské protějšky 
směřovaly za loutkami a pohádkou Fimfárum III do galerie. Výstupy na věže, které patří pod 
správu města a informační centrum, resp. Vysokomýtská kulturní je vlastně má zapůjčené, 
si nenechalo ujít více než 200 lidí. Ti se mohli rozhlédnout po městě nejen z Pražské, ale 
nově také z Litomyšlské věže.
Pro pracovníky informačního centra je velice důležitá zpětná vazba od návštěvníků 
Vysokého Mýta. Protože ani pochvaly nejde brát jako samozřejmost, přidáme tři pozitiva. 
Návštěvníkům se líbí náměstí Přemysla Otakara II., historické spojení informační centrum, 
galerie, muzeum a také výhledy na město. A rezervy? Postrádají širší nabídku ubytování 
i stravování a hledají lepší mapový servis pro cyklisty. A na něm se už pracuje!
Jedním z vrcholů sezony byla i hra O poklad krále Přemysla Otakara II., kterou připravilo 
turistické informační centrum v rámci Městských slavností. Do ní se s velkou chutí zapojilo 
minimálně 250 dětí. Počet zájemců, kteří využili bezplatné prohlídky mnoha míst ve městě, 
se nepochybně přiblížil tisícovce.
I po skončení hlavní sezony připravuje informační centrum ve svých historických pros-
torách výstavy. V pátek 30. září se zde představil se svojí tvorbou Tomáš Rybička. To je mladý 
muž, který navzdory svému handicapu, kreslí hlavou.       (n)

Turistické informační centrum

VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s.

Zdroj: Agentura Dobrý den
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Středa 5. 10. v 19.00

ULICE CLOVERFIELD 10
(Horor / Mysteriózní / Drama)

Jednu chvíli jedete v autě, pak to do vás 
z boku napálí nějaký idiot a vy se probudíte 
pomlácení, ale živí v podzemní kobce, kde 
vám neznámý podivín řekne, že jste právě 
vyhráli hlavní cenu v životní loterii. Onen 
neznámý podivín se jmenuje Howard 
a je to zkušený „Prepper". To jsou lidé, kteří 
tuší, že jednoho nepříliš krásného dne pře-
stane fungovat svět, a tak se na to připra-
vují. Režie: Dan Trachtenberg. Hrají: John 
Goodman, Mary Elizabeth Winstead, John 
Gallagher Jr., Douglas M. Griffin, Suzanne 
Cryer, Bradley Cooper aj.
105 min. České titulky. Od 12 let. 

Vstupné 50 Kč.

Středa 12. 10. v 19.00

DÁNSKÁ DÍVKA
(Drama / Romantický / Životopisný)

Film Dánská dívka vás zavede do Kodaně 
dvacátých let minulého století. Einar 
Wegener patří k nejlepším dánským malí-
řům své doby, jeho žena Gerda mu přitom 
poskytuje maximální podporu a přitom 
se sama snaží prorazit jako portrétistka. 
Pozvolné borcení jejich harmonického 
vztahu odstartuje banální příhoda – Gerdě, 
která připravuje sérii baletních portrétů, 
nedorazí figurantka, a Einar svolí, že své 
ženě bude sedět modelem, oblečený do 
baletního kostýmu. Intenzivní spojení 

s ženským elementem v Einarovi rozpou-
tá obrovský emocionální zmatek, s nímž 
se vyrovnává nejprve „nevinnou" hrou na 
tajemnou dánskou dívku Lili, a později čím 
dál silnějším přesvědčením, že pouze jako 
žena dokáže být šťastný. A byl by ochoten 
podstoupit cokoliv, aby jeho transforma-
ce byla dokonalá. Během této proměny 
ho věrně provází jeho Gerda, která díky 
své nové múze Lili sice konečně prorazila 
jako umělkyně, ale zároveň ztratila svou 
životní lásku. Režie: Tom Hooper. Hrají: 
Eddie Redmayne, Alicia Vikander, Matthias 
Schoenaerts, Ben Whishaw, Amber Heard, 
Sebastian Koch, Adrian Schiller, Emerald 
Fennell, Claus Bue, Angela Curran, Richard 
Dixon aj. 
119 min. České titulky. Od 15 let. 

Vstupné 50 Kč.

Středa 19. 10. v 19.00

RODINNÝ FILM (Drama)

Jak se vypořádají s nečekanou svobodou 
dvě dospívající děti, jejichž rodiče se vydali 
na plavbu jachtou po oceánu? Co udělá 
odloučení s dosud perfektně fungující 
rodinou? A co když do tohoto rodinného 
„testu" vstoupí další, nečekaně dramatic-
ká událost? Režie: Olmo Omerzu. Hrají: 
Daniel Kadlec, Jenovéfa Boková, Vanda 
Hybnerová, Karel Roden, Eliška Křenková, 
Martin Pechlát, Miroslav Sabadin, Vojtěch 
Záveský, Jaroslav Plesl aj.
95 min. V českém znění. Od 12 let. 

Vstupné 50 Kč.

Kino
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 Středa 26. 10. v 19.00

13 HODIN: TAJNÍ VOJÁCI  

Z BENGHÁZÍ
(Akční / Thriller / Válečný)

Jedenácté výročí útoku na newyorská 
Dvojčata se teroristická bojůvka operují-
cí na severu Afriky rozhodla „oslavit" úto-
kem na americkou ambasádu v libyjském 
Benghází. Její zaměstnanci sice již pře-
dem tušili, že se něco chystá, tajné služby 
však jejich pocit ohrožení relativizovaly. 
I proto se pracovníci ambasády ocitli tváří 
v tvář obrovské přesile prakticky bez větší 
ochrany, kterou by si pobyt v „třaskavém" 
regionu jinak určitě zasluhoval. Neměli by 
sebemenší šanci, kdyby v oblasti nepů-
sobila skupinka „bezpečnostních analyti-
ků", bývalých elitních mariňáků. Ti hodí 
za hlavu všechny psané i nepsané postu-
py, především nařízení, aby se do ničeho 
nevměšovali, a rozhodnou se bránit amba-
sádu do poslední kapky krve. Časový údaj 
ve filmu odkazuje k době, po kterou se 
nerovný boj o ambasádu sváděl.
Režie: Michael Bay. Hrají: John Krasinski, 
James Badge Dale, Pablo Schreiber, David 
Denman, Dominic Fumusa, Max Martini, 
Alexia Barlier, David Costabile, Peyman 
Moaadi, Matt Letscher, Toby Stephens aj.
144 min. České titulky. Od 15 let. 

Vstupné 50 Kč.

Čtvrtek 6. 10. v 19.30

Městská divadla pražská - Divadlo Rokoko
Nikolaj Vasiljevič Gogol:

HRÁČI 
Tragikomedie z atraktivního prostře-
dí falešných hráčů. „V kartách neexistuje 
předstírání, karban nešetří nikoho, karty 
jsou velmi demokratické.“ Děj dnes už kla-
sické komedie se odehrává v atraktivním 
prostředí falešných karetních hráčů, jejichž 
filozofie je jednoznačná: Bystrý vtip, jasný 
rozum a hlavně žádné ohledy. Podvod 
stíhá podvod, hra podvodů je stále spleti-
tější a nakonec ústí v překvapivou pointu. 
Precizní, překvapivá stavba hry, mistrně 
vedené dialogy a řada velkých hereckých 
příležitostí - Gogolovi Hráči mají švih i vtip.
Režie: Petr Svojtka.
Hrají: Michal Dlouhý, Vasil Fridrich, Aleš 
Procházka, Lukáš Jurek, Martin Písařík, Jan 
Szymik, Zdeněk Dušek, Lukáš Homola, 
Vojtěch Dvořák/Jaromír Nosek.
Hra získala cenu odborné poroty na GRAND 
Festivalu smíchu a významné umístění 
v anketě portálu i-divadlo.cz o nejlepší 
inscenaci roku 2008. Zde také obdržel 
Michal Dlouhý významné umístění za 
Nejlepší herecký výkon roku 2008.
Doprodej vstupenek ONLINE na: eshop.
mklub.cz nebo v IC ve Vysokém Mýtě
a v Litomyšli.
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.
 

Neděle 9. 10. v 15.00, Šemberovo divadlo
Divadlo ANFAS Praha
Václav Čtvrtek – Petr Slunečko:

KŘEMÍLEK A VOCHOMŮRKA 
(Čtyři pohádky z mechu a kapradí)

Přijďte se podívat, jak skřítci Křemílek 
a Vochomůrka opraví zlobivé kukačky, 
pomohou čmelákovi Žumbardovi naladit 
sluníčkovou basu, Svatojánkovi najdou 

Šemberovo divadlo
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ztracené světýlko, svedou boj o vodní pra-
men se zlým rakem a setkají se s Ledovou 
panenkou. Pařezová chaloupka v mechu 
a kapradí je zkrátka plná dobrodružství.
Režie: Petr Mikeska.
Předprodej vstupenek ONLINE na: eshop.
mklub.cz nebo v IC ve Vysokém Mýtě 
a v Litomyšli.
Vstupné: 80, 90, 100 Kč.
Změna termínu a titulu vyhrazena.

Připravujeme na listopad:

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

MIMO PŘEDPLATNÉ
Hudba spojí své síly s divadlem již 

podruhé...

V minulém roce poprvé spojila své síly 
hudba a divadlo. V rámci benefičního 
festivalu Hudba pomáhá proběhlo již 
v loňském listopadu divadelní představení 
Víkend s Bohem. Protože hudba a divadlo 
k sobě beze sporu patří, rozhodli jsme se 
i v tomto roce jít společnou cestou a pod-
pořit výtěžkem správnou věc. Upřímnou 
radost budou mít nejen ti, kteří se již delší 
dobu poptávají po velmi žádaném diva-
delním představení Čtyři dohody. Těšme se 
tedy na příjemně strávené chvíle v duchu 
poselství starých Toltéků...

Benefiční divadelní představení festivalu 

Hudba pomáhá 

Úterý 15. 11. v 19.30, Šemberovo divadlo
Don Miguel Ruiz:

ČTYŘI DOHODY
Ve Čtyřech dohodách odhaluje Don Miguel 
Ruiz zdroj omezujících názorů, které při-
pravují o radost a vedou ke zbytečnému 
utrpení. Čtyři dohody založené na staré tol-
técké moudrosti, nabízejí silný kód chová-
ní, který dokáže rychle proměnit náš život 
v nový prožitek svobody, opravdového 
štěstí a lásky. Anotace: nehřešte slovem, 
neberte si nic osobně, nevytvářejte si 
žádné domněnky, dělejte vše, jak nejlépe 
dovedete. Hra je zpracována velmi odleh-
čeně, promítne se v nadsázce, volně zpra-
covaná, improvizuje. V hlavní roli tohoto 
divadelního představení je Jaroslav Dušek.

Spoluúčinkují: Pjér La Š´éz a Zdeněk 
Konopásek.
Světelný design: Viktor Zborník.
Zvuk: Martin Dušek.
Vstupné: 500 Kč.
Předprodej vstupenek ONLINE na: eshop.
mklub.cz nebo v IC ve Vysokém Mýtě 
a v Litomyšli od 3.10.
Změna termínu a obsazení vyhrazena.
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Skupina Chinaski vyprodala během několika hodin dva kon-
certy ve vysokomýtském M-klubu. Výtěžek z nich podpoří 
organizaci Berenika a Míšu Mikuleckou z Vysokého Mýta. 
O benefičním festivalu Hudba pomáhá hovořil Petr Kužvart, 
trumpetista a perkusista Chinaski.

Jak jste reagovali na první nabídku spolupráce s festi-

valem Hudba pomáhá?

Upřímně tenkrát jsme úplně nevěděli, do čeho jdeme. 
Výsledek nás velmi překvapil. Často bohužel u benefič-
ních akcí celkový výtěžek spolykají výdaje. Nadělá se 
kolem toho velký humbuk a ve výsledku se potřebné 
peníze nedostanou přímo k lidem, které je potřebují. 
Tady tomu bylo naopak, téměř žádné náklady, výtěžek 
z koncertu byl navíc zdvojnásoben příspěvkem dalších 
organizací. Skvělé! 

Proč jste se rozhodli navázat dlouhodobější spolupráci s organizátory festivalu?

Jak již bylo řečeno výše. Právě kvůli skvělému výsledku. Oslovil nás následující rok otec 
postižené holčičky a volal o pomoc. Takových žádostí jsou spousty, ale u něho byla fas-
cinující absolutní odhodlanost. Rozhodli jsme se mu pomoci, ale báli jsme se akci nechat 
na něm. Byl sice velmi nadšený, ale pokud nemáte zkušenosti, peníze z benefiční akce 
většinou skončí jinde, než u postižených dětí. A tehdy nás napadlo jediné. Vojta Sedláček 
a Hudba pomáhá. Oslovili jsme ho a on do toho šel. A výsledek byl opět skvělý. Následně 
jsme se dohodli, že budeme ve spolupráci pokračovat.

Co se vám na festivalu Hudba pomáhá líbí? Co se vám vybaví pod spojením festival 

Hudba pomáhá? Zážitky, pocity....

Je to těžko popsatelné, ale když rodičům předáte několik set tisíc, a tím zvýšíte šanci, že 
bude jejich postižené dítě třeba chodit, co může být víc? Navíc jsou u toho na koncertě 
právě lidé, kteří koupí vstupenky přímo přispěli! Atmosféru to teda má opravdu dojemnou. 
A od rodičů pak dostáváme zprávy, že se děti zvedají, léčba zabírá. To má prostě smysl!

Jak se těšíte na zářijový klubový koncert ve vysokomýtském M-klubu?

Moc!!! Rozhodli jsme se po okamžitém vyprodání prvního koncertu přidat ještě jeden. 
Druhý se také obratem vyprodal. Výtěžek bude tedy dvojnásobný! Jde fakt o dobrou věc 
a my se těšíme na setkání s těmi, kdo jsou ochotni svou účastí na koncertu pomoci. 

Spolupracujete také s dalšími benefičními akcemi?

Spolupracovali jsme v minulosti s mnoha nadacemi. Nyní dáváme exkluzivitu nadaci Taťány 
Kuchařové „Krása pomoci“ a právě festivalu Hudba pomáhá. Méně je někdy více. Žádosti 
o konkrétní finanční pomoc se na nás také jen hrnou, vždy vybereme po domluvě v kapele 
jednu konkrétní. Jinak bychom se v tom utopili. Minulý rok jsme přispěli mamince postiže-

Hudba pomáhá 
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ných dětí na auto, zrovna nám před dvěma dny napsala, že najela s dětmi už 7 000 kilomet-
rů. A posledním rituálem je na konci roku kapelová koupě „Skutečného dárku“, poslali jsme 
do zemí třetího světa krávu, osla, kozy, uvidíme, co to bude letos. 

Setkáváte se ve svém okolí s někým z handicapovaných dětí? Je to určitá motivace 

pro pomoc při takových akcích jako je festival Hudba pomáhá?

Samozřejmě. Je to těžké, který rodič by si nepřál, aby byly jeho děti zdravé? Pomáhat jim 
cítíme jako naší povinnost. 

Zajímáte se o další osudy dětí (lidí), kterým pomáháte v rámci podobných benefičních 

akcí, nejen Hudba pomáhá?

Často nás kontaktují sami a informují nás o tom, jak se posouvají dál. A dělají pokroky, velké, 
... a to je skvělé! Tato zpětná vazba je naším hnacím motorem v tom dále pokračovat. Má 
to smysl!

Máte nějaké překvapení k již třetímu vystoupení pro festival Hudba pomáhá? 

Máme, nechte se překvapit.

Je něco, co chcete vzkázat všem fanouškům a dalším návštěvníkům festivalu?

Že nás naprosto dostalo, jak se vyprodaly oba dva koncerty během několika hodin. To je 
prostě skvělé! 

Jak si užíváte léto a festivaly, na kterých hrajete?

Kapela zažívá neskutečné období. Na festivalech jsme hlavními hosty, návštěvnost neuvě-
řitelná! Nabíjí nás to. 

Jaké máte plány na podzim kromě spolupráce s festivalem Hudba pomáhá?

Koncert Hudba pomáhá je definitivní tečkou za festivaly a akcemi tohoto roku. Další rok 
budeme vystupovat velmi omezeně, připravujeme novou desku. Takže to bude mejdan 
jaksepatří!!!

Více informací na www.hudbapomaha.cz.

Rozhovor vedla Barbora Košňarová, 
člen tiskového oddělení benefičního 

festivalu Hudba pomáhá

Foto: I. Krejza
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M-KLUB / VYSOKÉ MÝTO /
www.mklub.cz

Online prodej vstupenek na www.mklub.
cz a v IC ve Vysokém Mýtě a v Litomyšli.

Sobota 8. 10. od 20.00

STOLEN LIVES (trash / Vysoké Mýto)

CONFIDANCE
(death-metal / Vysoké Mýto)

FISH ART COLLECTION
(hardcore-crossover / Trnava / SK)

LYCANTROPHY (extreme hardcore / 

grind / fastcore Žďár nad Sázavou)

Večírek s tvrdou hudbou v podání dvou 
domácích kapel, skvělých hostů ze 
Slovenska a ze Žďáru nad Sázavou!
Vstupné 100 Kč, pouze na místě.

Klubový koncert se stolovou úpravou 

Pátek 14. 10. od 20.00 

IVAN HLAS TRIO / Ivan Hlas, 

Jaroslav Nejezchleba, Norbi Kovács

Ivan Hlas (10. 5. 1954) skladatel, zpěvák, 
kytarista. Proslavil se především písněmi 
k filmu Šakalí léta, za něž v roce 1993 
obdržel Českého lva za nejlepší hudbu. 
Je držitelem dvou cen Akademie popu-
lární hudby a autorem řady hitů, z nichž 
mnohé doslova zlidověly, jako například 
Malagelo, Karlín, Aranka umí hula hop, 
Miláčku, vrať se. Vyrůstal v pražské čtvrti 
Hanspaulka, líhni proslulých dejvických 
kapel. Vyučil se knihkupcem a tuto práci 
nějakou dobu skutečně dělal. Poté vystří-
dal mnoho dalších zaměstnání, pracoval 
jako topič, dělník, pošťák, zelinář, kulisák 
a další. V roce 1968 založil školní skupinu 
The Mice a v roce 1971 společně s Janem 
Velebou Žízeň. Později založil a vedl sku-
piny Navi Papaya, Ivan Hlas a Nahlas. Hrál 
i s kapelou Yo Yo Band nebo Ondřejem 
Hejmou. Od roku 2005 vystupuje s exce-

Klubová scéna

lentními muzikanty - kytaristou Norbim 
Kovácsem a violoncellistou Jaroslavem 
Olinem Nejezchlebem v Triu Ivana Hlase. 
Zatím jejich posledním počinem je CD Vítr 
ve vlasech (2014).
Jaroslav „Olin“ Nejezchleba (*1960), se 
narodil v Kyjově. Cellista, baskytarista, pří-
ležitostný hráč na mandolu a další strunné 
nástroje. Po absolvování brněnské kon-
zervatoře působil a působí ve skupinách 
Marsyas, Etc..., ČDG (Vladimír Mišík), Blues 
Session, Njorek. www.olinnejezchleba.cz.
Norbi Kovács (*1968) se narodil v Šale na 
Slovensku. Po prvních muzikantských zku-
šenostech se v roce 1992 odstěhoval do 
Prahy. Prošel mnoha kapelami jako Stará 
cesta, Red Wine, Plazma, spolupracoval 
s řadou interpretů, zejména s písničkář-
kou Radůzou. Věnoval se i pedagogické 
činnosti. Je členem skupiny Lokomotiva 
a hostuje u kapely PH 5.5. Věnuje se 
i hudbě filmové a scénické.
Kapacita omezena. Vstupné v předprodeji 
180 Kč a na místě 220 Kč.
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Sobota 15. 10. od 20.00 

HARLEJ / ALKOHOL.CZ TOUR 

2016
Na konci září skupina navštíví české 
a moravské sály – 30. září začíná „Alkohol.
cz Tour 2016“. Přiveze s sebou i ochutnáv-
ku z chystaného alba. Autor textu a hlav-
ně kamarád, Kuba Ryba, ji nazval „Hodný 
holky zlý kluky chtěj“. Přesně před rokem 
slavila skupina Harlej kulatých 20 let exi-
stence. Veselí vyvrcholilo vyprodanou 
pražskou Lucernou. A nyní je u Harleje 
opět rušno. 30. září začíná „Alkohol.cz Tour 
2016“. Na každém ze 14ti koncertů zazní 
oblíbené hity, ale pozor i novinka, kterou 
otextoval kamarád Kuba Ryba z Rybiček 
48. A aby toho nebylo málo, schyluje se 
k natáčení stejnojmenného klipu a vše 
se musí stihnout před začátkem celého 
turné „Alkohol.cz Tour 2016“. Scénáře 
klipu se ujali Kuba Ryba a „božský“ Pekař, 
z toho zcela jasně plyne, že show začne 
ještě dřív, než kapela vyjede na turné. Je 
na co se těšit. Poslouchejte v září rocková 
rádia a sledujte nový klip „Hodný holky zlý 
kluky chtěj“ na youtube. A nebo zažijte 
skupinu Harlej na živo - „Alkohol.cz Tour 
2016“ začíná... Jako speciální host celého 
turné vystoupí punkáči „zakázanÝovoce“.
Vstupné v předprodeji 280 Kč a na místě 
320 Kč.

Pátek 21. 10. od 20.00 

ELECTRO SWING SPECIAL
/ Dj Mackie Messer (radio 1), Dj James 

Wing (Prague Electro Swing), Live: 

Hadash (Saxofon Jam)

Po úspěšném electro swingovém večírku 
s MYDY RABYCAD je tu další pokračování. 
Vstupné v předprodeji 100 Kč na místě 150 Kč.

Sobota 22. 10. od 20.00 

TONYA GRAVES / BACK TO 

BLUES TOUR 2016
Tonya Graves a její podzimní koňakové 
blues - exkluzivní koncert se stolovou 
úpravou. 
Tonya Graves se svým novým albem Back 
To Blues se vrací k hudebním kořenům, 
které utvářely základy moderní populární 
hudby. Osobitým způsobem nazpívala 10 
písní, které pro ni byly v životě důležité 
a na něž má své specifické vzpomínky. Ty 
jí pomohly vtisknout jednotlivým melo-
diím vlastní tvář. Back To Blues vzniklo 
v produkci Lukáše Martínka a kromě 
doprovodné kapely Tonyi se na něm 
podílelo hned několik atraktivních hostů, 
včetně varhaníka a pianisty Ondřeje 
Pivce či jednoho z nejlepších domácích 
instrumentalistů Josefa Štěpánka. Jednou 
z nejoblíbenějších skladeb nového alba 
se stala Jolene a v září se můžeme těšit na 
klip, který Tonya právě natáčí. 
Nejznámější koňak na světě má novou 
ctitelku. Má nádherný hluboký hlas, 
nakažlivý smích a dobrý vkus. Zpěvačka 
Tonya Graves se stala historicky první tváří 
spojenou s koňakem Hennessy v České 
republice. Zamilovaný pár společně vyráží 
od října na druhou část turné u příleži-
tosti zpěvaččina alba Back To Blues, které 
je poctou řadě legendárních hudební-
ků a jejich skladbám. Ve spojených stá-
tech, odkud Tonya pochází, je Hennessy 
úzce spjatý s černošskou hudbou a street 
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artem. Bluesový repertoár nového alba 
lahodí stejně jako vyzrálost a jemnost 
koňaku Hennessy.  
Ze vzájemné lásky vzešel také první spo-
lečný drink Hennessy Tonyac, která je 
kombinací koňaku a zázvoru. Svůj výběr 
zhodnotila Tonya velmi prakticky: „Nevím, 
jestli je to tím, jaká je v Čechách zima, ale 
já mám skoro pořád studené nohy i ruce 
a potřebuji se něčím zahřát. Zázvor je 
fajn, ale pít pořád jen teplý čaj se omrzí,“ 
a šibalsky dodala, „miluju koňak a ať již 
samotný nebo ve spojení se zázvorem je 
to kombinace která se mi jen tak neomrzí.“
Vstupné v předprodeji 200 Kč a na místě 
250 Kč.

Festival

Pátek 28. 10. od 13.00 

6. BUBENICKÝ FESTIVAL 

VYSOKÉ MÝTO
mezinárodní bubenická přehlídka

BENNY GREB (DE), ROMAN 

LOMTADZE, PAVEL FAJT, 

VERONIKA LUKEŠOVÁ, TOKHI, 

DUŠAN ČERNÁK, MIKA RONOS
„Do Vysokého Mýta přijede zabubnovat 
legendární Benny Greb, vynikající Roman 
Lomtadze a vystoupí i Pavel Fajt.“
Už pošesté se stane Vysoké Mýto stře-
dem bubenického vesmíru pro domá-
cí a slovenské příznivce bicích nástrojů. 

Vysokomýtský M-klub totiž na dvou sálech 
hostí vynikající zahraniční bubeníky 
a špičky tuzemské hudební scény. Hlavním 
lákadlem letošního ročníku je Němec 
Benny Greb, který patří mezi přední svě-
tové bubeníky. Další ozdobou akce je 
výborný Roman Lomtadze, který je známý 
z kapel Čechomor, Gaia Mesiah nebo King 
Size. Poslední roky Roman žije v USA 
a spolupracuje s takovými hudebníky, jako 
je Victor Wooten, Steve Weingart nebo 
Ara Torosyan. Dále vystoupí Veronika 

Lukešová, Mika Ronos, Tokhi & Groove 

Army, Dušan Černák a Pavel Fajt. Celou 
akci moderuje Martin Vajgl ze skupiny 

Olympic.

Bubenický festival Vysoké Mýto (*2011) 
je mezinárodní bubenickou přehlídkou, 
která má za cíl během jednoho dne 
představit divákům ty nejlepší tuzemské 
a zahraniční bubeníky. Akce probíhá ve 
dvou sálech M-klubu ve Vysokém Mýtě, 
přičemž každý hráč má zhruba 50 min. 
pro svoji prezentaci (koncert/workshop) 
a pak se program přesouvá do sálu dru-
hého. Festival začíná od 13.00 a vystupuje 
na něm sedm bubeníků. Velkým lákadlem 
festivalu jsou slosovatelné vstupenky 
o bubenické ceny, jež věnovali spolupořa-
datelé z řad bubenických firem. Obvykle 
jsou rozdány ceny v hodnotě zhruba 
100 000 Kč. Na festivalu v minulosti 
vystoupili přední čeští a slovenští bubení-
ci a významní zahraniční hosté, ze kterých 
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je možno zmínit např.: Todd Sucherman 

(USA), Anika Nilles (DE), Mike Terrana 

(USA), Gavin Harrison (UK), Gergo 

Borlai (HU), Pete Ray Biggin (UK), 

Dave Elitch (USA), Craig Blundell (UK), 

Tomasz Losowski (PL) nebo Zacky (GR).

Svým dosahem je Bubenický festival 
Vysoké Mýto dozajista celorepubliko-
vou kulturní akcí, neboť se do Vysokého 
Mýta sjíždí návštěvníci ze všech koutů 
České a Slovenské republiky. Hlavním 
pořadatelem je nezisková organizace 
VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ o. p. s., M-klub 
a spolupořadateli akce jsou přední české 
firmy na trhu s bicími nástroji. 
Festival se koná za podpory města Vysokého 
Mýta.
Vstupenky jsou k dostání online na www.
bubenickyfestival.cz nebo v IC ve Vysokém 
Mýtě a v Litomyšli.
Vstupné děti do 12 let 190 Kč a 390 Kč dospělí.

Připravujeme na listopad:

4. 11. od 18.00, Šemberovo divadlo
PREMIÉRA DOKUMENTU

– 10 LET BENEFIČNÍHO 

FESTIVALU HUDBA POMÁHÁ

5. 11. od 20.00, M-klub
THE COMPLICATION

/ THE ATAVISTS / CITIZEN37

10. 11. od 20.00, M-klub
VLADIMÍR MERTA, pořádá ČKA

12. 11. od 20.00, M-klub
VOXEL & POKÁČ / TOUR,

CO SEDNE

15. 11. od 19.30, Šemberovo divadlo
ČTYŘI DOHODY
Benefiční divadelní představení festivalu 
Hudba pomáhá.

16. 11. od 20.00, M-klub
THOM ARTWAY / LIGHT & LOVE

19. 11. od 20.00, M-klub
MINUS123MINUT / COMEBACK 

TOUR 2016

26. 11. od 21.00, M-klub
DRUM´N´BASS NIGHT

/ FORBIDDEN SOCIETY a další

Sobota 1. 10. od 9.00 do 11.00, 

Společenský sál M-klubu
13. BURZA DĚTSKÉHO 

OBLEČENÍ
V sobotu 1. 10. se uskuteční na společen-
ském sále M-klubu další burza dětského 
oblečení. Přijďte prodat vše, co již po 
dětech nevyužijete a naopak nakoupit 
to, co budete potřebovat na zimu. Burza 
bude zaměřena na podzimní a zimní dět-
ské oblečení, obuv, hračky, knížky a spor-
tovní potřeby.
Pro děti je připraven opět zábavný kou-
tek, balónky a malování na obličej.
Poplatek za pronajatý stůl: 60 Kč za 1 stůl.
Informace a rezervace stolů na tel. č. 
465 420 420,
e-mail: leona.kabrielova@mklub.cz.

 
TANEČNÍ ODPOLEDNE 
V neděli 16. 10. ve 13.30 se uskuteč-
ní další nedělní taneční odpoledne pod-
zimní sezony. K tanci i poslechu hraje 
opět hudební skupina Sunday Tea pod 
vedením Jaroslava Prudiče. Vítáni jsou pří-
znivci tance všech věkových kategorií. 
Následující termín je 13. 11.
Vstupné: 60 Kč.

M-klub
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PŮJČOVNÍ DOBA

Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí  9.00 – 12.00 · 13.00 – 18.00
Úterý  8.00 – 15.30
Středa  9.00 – 12.00 · 13.00 – 18.00
Čtvrtek   ------------------------------------
Pátek     9.00 – 12.00 · 13.00 – 17.00

 Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí  12.00 – 17.00
Úterý     13.00 – 17.00
Středa     8.00 – 12.00
Čtvrtek    -----------------
Pátek       13.00 -17.00

 

3. 10 – 9. 10. 

TÝDEN VYSOKOMÝTSKÉ 

MĚSTSKÉ KNIHOVNY

Program:

4. 10. v 18.00

MARKÉTA HARASIMOVÁ: 

TALKSHOW NAD KNIHOU
Beseda se spisovatelkou, publicistkou 
a scénáristkou. Povídání nad knihou, 
věnované dvěma letos vydaným titulům 
se scénicky podaným autorským čtením. 

Dozvíte se také, jak se tvoří knižní příběh, 
jak žije a pracuje spisovatelka na plný 
úvazek, jak se sbírají témata pro román 
i zábavné historky.
Vstupné 30 Kč.

Loutkové divadelní představení pro MŠ 

6. 10. v 8.30

Divadlo Kozlík: 

VODNICKÁ POHÁDKA
V rybníku na kraji vesnice žijí dva vodníci 
a jejich domácí mazlíček žába. Když vidí 
nešťastnou Madlenku, která je zamilovaná 
do Vendelína, rozhodnou se lásce pomoci.

Výstava ve vestibulu

1. 10. – 30. 11.

VZPOMÍNKA NA ZÁBAVNÉ 

DĚTSKÉ ODPOLEDNE
Místní spolek ČČK Vysoké Mýto a Oblastní 
spolek ČČK Ústí nad Orlicí si vás dovolují 
pozvat na výstavu dětských obrázků na 
téma První pomoc. 

Doprovodný program:

Výstava Českého červeného kříže na téma 
První pomoc
Dny otevřených dveří
Čtenářská amnestie

Městská knihovna
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UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU

– PODZIM 2016
V úterý 11. 10. v 15.00 začíná na Klubové 
scéně již 5. ročník Univerzity volného času. 
V podzimním semestru s názvem Vstříc 

vesmíru se můžete těšit na tyto přednášky:

11. 10. v 15.00  

JIŘÍ GRYGAR: ŽEŇ OBJEVŮ
Co nového bylo objeveno nejen v našem 
blízkém kosmickém okolí (Sluneční sou-
stavě), ale i v nejvzdálenějším vesmíru? 
Přednáška obsahuje výběr nejzajímavějších 
a nejvýznamnějších objevů a novinek v ast-
ronomii a kosmonautice v uplynulém roce.
Vstupné: 50 Kč.
Přednáška je součástí Týdne knihoven.

25. 10. v 15.00 

LENKA ZYCHOVÁ:

HLEDÁNÍ DRUHÉ ZEMĚ
K dnešnímu dni již byly nalezeny téměř 
dva tisíce planet obíhající vzdálené hvěz-
dy. Je některá z nich podobná té naší? 
Může se na některé z nich vyskytovat 
život? První polovina přednášky je věno-
vána metodám hledání extrasolárních 
planet a druhá se zaměřuje na hledání 
planet podobných Zemi – kolik je kandi-
dátů na pozici „Druhá Země“? A kolik jich 
je  statisticky v celém vesmíru? Jsme sami?
Vstupné: 50 Kč.

8. 11. v 15.00

30 LET OD HAVÁRIE 

RAKETOPLÁNU CHALLENGER
Přednáší: Milan Halousek.

Termín bude upřesněn

ZE ŽIVOTA ČERNÝCH DĚR
Přednáší: Petr Kulhánek.
 

6. 12. v 15.00

KOSMICKÉ BOMBARDOVÁNÍ 

ZEMĚ
Přednáší: Martin Šolc.
 
Přednášky se konají vždy v úterý od 15.00 do 
17.00 v prostorách Klubové scény M-klubu 
Vysoké Mýto. Cena semestru 200 Kč, cena 
jednotlivé přednášky 50 Kč. Přihlášky a bližší 
informace v kanceláři M-klubu nebo na tel. 
č. 465 420 420.
  
NOVINKY 
Naučná literatura:

Jan Klíma: Kapverdští sokolové
Alois Pavlůsek: Sportovní a cvičná letadla
Alice Horáčková: 7x ve vedlejší úloze
Miroslava Bartoňová: Inkluze ve škole a ve 
společnosti jako interdisciplinární téma

Beletrie:

Julian Barnes: Stolek s citrony
Lisa Heathfield: Zahrada spáčů
Donna Tartt: Malý kamarád
Laura Barnett: A co kdyby to bylo jinak?
Halina Pawlowská: Cesta za láskou

Literatura pro děti a mládež:

Daniela Krolupperová: O modrém světle
Jakub Cenkl: Nebojím se tmy
Lenka Rožnovská: Veronika zlobidlo

Novinky CD:

Henri Charrière: Motýlek
Josef Bernard Prokop: Karel IV. Tajný deník

Městská knihovna Vysoké Mýto,
Litomyšlská 70

tel. 778 724 360, 778 724 361,
knihovna@vysoke-myto.cz, 

www.knihovna-vm.cz
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Jan Klíma:

KAPVERDŠTÍ SOKOLOVÉ 
Česká inspirace v dějinách atlantského souostroví

Ústí nad Orlicí, 2016, OFTIS, 224 stran, ISBN 978-80-7405-399-3
 
Dvojjazyčná česko-portugalská publikace přináší jedinečnou historii největšího spontán-
ního kapverdského občanského sdružení, které působilo v tehdejší portugalské ostrovní 
kolonii u západní Afriky v letech 1932-1939. Členové si říkali Sokols, když pro schválení 
stanov museli přistoupit na přeložený termín Falcões. Pořádali pochody s hudbou, veřejná 
cvičení, slety i významné společenské akce. Ve své systematické výchovné práci, která 
suplovala nedostatečné koloniální školství, neustále připomínali československý vzor. 
Správně pochopili významnou roli českého Sokola při vybojování československé nezávis-
losti a tento emancipační prvek vštěpovali dětem a mladým členům organizace. Také proto 
je kapverdský Sokol dnešními historiky považován za jednu z předeher úsilí o nezávislost, 
které Kapverdy dosáhly až v roce 1975.
Kniha obsahuje vzácné dobové ilustrace a dokumenty, českým čtenářům přináší dosud 
málo známou historii jediného Sokola, který kdy působil v Africe, portugalskojazyčným čte-
nářům nabízí i české a československé souvislosti, které ovlivňovaly činnost kapverdských 
sokolů stejně jako politika autoritativního portugalského státu, jehož tlakům nakonec 
občanská iniciativa podlehla. Poznámkový aparát i soupis související literatury nabízejí 
odborný kontext historikům.

Právě vyšlo 
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Probíhající výstava

do 6. 11., Městská galerie
OBRAZY JIŘÍHO ŠINDLERA
Průřez svou celoživotní tvorbou představuje v Městské galerii ve Vysokém Mýtě uznáva-
ný královéhradecký malíř Jiří Šindler. Ten se sám charakterizuje jako racionální romantik. 
Obrazy jsou pro něj oázami klidu, které zvou k procházkám světem snů, očekávání, nadějí 
a lehkých smutků. Prostřednictvím nich vás zavede do zahrad plných fantazie, které při-
táhnou vaši pozornost a aktivují vaši představivost. Jakoby malíř říkal: Počkej, zastav se 
a žasni! Dívej se, každou chvíli se zde něco odehraje! I bez lidí mu je zahrada dramatickým 
prostorem. Je to svět se svým světlem a stínem i proměnami barev. Zahrady jsou tím, co 
propojuje témata, jimž se autor věnuje: spojení snů s realitou, tajemství dálek, útočiště před 
světem násilí. Výstava potrvá do 6. 11. a otevřena je denně, od pondělí do pátku od 9 do 17 
hodin a o víkendech a svátcích od 10 do 17 hodin. (id)

VÁŽNÁ HUDBA BUDE ZNÍT MEZI OBRAZY
Krásné prostředí vysokomýtské Městské galerie, dobrá akustika výstavního sálu a kladné 
ohlasy na březnové operní představení Voda a vzduch nás inspirovaly k dalšímu pořádání 
komorních koncertů. Vážná hudba a výtvarné umění je vynikající spojení, které přine-
se návštěvníkům dvojnásobný kulturní zážitek. Letošní podzim nabídne dva koncerty, 
v obou případech uslyšíte úspěšné vysokomýtské interprety, kteří získávají mnohá ocenění 
a uznání na republikové i mezinárodní úrovni. Vystoupení se budou konat vždy ve čtvrtek 
od 19.30 hodin a vstupné 100 korun zahrnuje i pozvání na sklenku vína během přestávky 
a možnost prohlédnout si výstavu, která zde bude právě v tu dobu instalována. (id)     

Čtvrtek 3. 11. v 19.30

Jan Jiraský (klavír) a Korngold Quartet

MOZART V GALERII
U příležitosti 260. výročí narození hudebního génia 
Wolfganga Amadea Mozarta vystoupí v měst-
ské galerii vysokomýtský pianista Jan Jiraský 

a Korngold Quartet s programem věnovaným 
právě zmíněnému klasicistnímu hudebnímu skla-
dateli a klavírnímu virtuosovi. Jan Jiraský (*1973), 
absolvent ZUŠ ve Vysokém Mýtě, Konzervatoře 
v Pardubicích a JAMU v Brně, laureát a často 
i absolutní vítěz mezinárodních klavírních soutěží 
(Beethovenův Hradec 1989, Smetanovská 1990, 
Karlovy Vary 1994, Noyers 1995, Novi Sad 1997, 
Kyjev 1998 a další). Studoval u prof. Aleny Vlasákové, 
dále jej osobně ovlivnili zejména Eugen Indjic, Anne 
Queffelec, Rudolf Firkušný a Detlef Kraus. Natočil 
v roce 1994 debutové smetanovské CD (Musica 
Vienna) a brzy se stal hostem mnoha mezinárod-

Městská galerie

J. Jiraský. Foto: archiv umělce
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ních festivalů včetně Pražského jara. Recitálově vystupoval např. v cyklech Filharmonie 
Brno, FOK, České filharmonie a na zahraničních pódiích (Vídeň, Graz, Vicenza, Funchal, 
Apeldoorn, Lublin, Katowice, Saarbrücken, Drážďany...), pod taktovkou desítek skvělých 
dirigentů (Arming, Bostock, Bělohlávek, Ceccato, Emilsson, Hrůša...) provedl repertoár 
pětadvaceti klavírních koncertů. Jeho sólová CD (Radioservis, ArcoDiva, Antiphona, RTS) 
se setkala s příznivým ohlasem evropské a japonské kritiky. Z období po roce 2000 připo-
meňme např. recitál v lisabonském Teatro Nacional přenášený na 12 evropských rádiích, 
komplet 18 Mozartových klavírních sonát ve čtyřech recitálech v Mozartově sále NDB, dvojí 
nahrávku kompletu Janáčkova klavírního díla, nahrávku Haasovy Suity pro ČT, souborné 
provedení Bachova Dobře temperovaného klavíru ve Dvořákově síni Rudolfina v cyklu 
Světová klavírní tvorba, nedávné koncerty v National Music Hall v Pekingu a ve velkém sále 
Szymanowského Akademie v Katovicích, či aktuální říjnová vystoupení v cyklu Filharmonie 
Brno a ve štýrskohradeckém Stefaniensaalu. Pedagogicky působí na JAMU v Brně, zasedá 
v porotách světových klavírních soutěží a vede mezinárodní masterclasses v Evropě a Číně.
Korngold Quartet patří mezi přední česká kvarteta mladé generace. Své kořeny má 
na brněnské konzervatoři, kde začínalo pod vedením violoncellisty Janáčkova kvarteta 
B. Vybírala a pokračovalo v již dnešním složení na JAMU Brno ve třídě prof. A. Sýkory 
(Janáčkovo kvarteto). V rámci programu Erasmus soubor studoval na Universität für Musik 
und Darstellende Kunst ve Vídni u prof. J. Meissla (Artis Quartet). V rámci mezinárodních 
mistrovských kurzů kvarteto pracovalo s významnými osobnostmi komorní hudby jako 
např. Hatto Beyerle (Alban Berg Quartet), Sándor Devich (Bartók Quartet), Evgenia Epshtein 
(Aviv Quartet), Josef Klusoň (Pražákovo kvarteto), Apollon Musagète Quartet aj. Největším 
úspěchem souboru je vítězství na Mezinárodní soutěži Leoše Janáčka 2010 spolu s Cenou 
za nejlepší provedení díla Leoše Janáčka a vítězství na Soutěži Nadace Bohuslava Martinů 
2010 spolu s Cenou za nejlepší interpretaci díla Bohuslava Martinů. Z dalších ocenění jme-
nujme např. Cenu Josefa Koďouska ze soutěže v rámci Anglo - Czechoslovak Trust Festival 
London 2006, 2. cenu z mezinárodní soutěže Premio Città di Padova 2009, či Promotion 
Award z Internationale Sommerakademie 2010. Soubor se snaží budovat všestranný 
repertoár, který zahrnuje stěžejní díla kvartetní literatury všech stylových období. Kvarteto 

Foto: archiv souboru
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vystoupilo na řadě festivalů u nás i v zahraničí (Pražské jaro, Janáček Brno, Mozartovy cesty, 
Europäische Wochen Passau aj.) Na pozvání Evropské unie soutěží pro mladé hudebníky 
podnikl soubor také turné „Stars of tomorrow“ po Německu a Rakousku. Nahrával pro 
Český a Bavorský rozhlas.         (id)
Vstupné 100 Kč v předprodeji v IC Vysoké Mýto a Litomyšl.

PŘIRAVUJEME
Čtvrtek 1. 12. v 19.30

DAVID LUKÁŠ (housle) a KLÁRA TEPLÁ (harfa) 

VÝZVA
Milí návštěvníci Městské galerie Vysoké Mýto,
děkujeme za vaši přízeň. Nechceme, abyste přišli o některé z našich kulturních zastave-
ní, proto vám nabízíme pro zlepšení a zrychlení informačního servisu možnost zasílání 

pozvánek na akce konané Městskou galerií elektronickou formou. Máte-li zájem být 
informováni o všech aktivitách pořádaných Městskou galerií ve Vysokém Mýtě, stačí 

poslat e-mail na adresu iveta.danko@vysoke-myto.cz a do předmětu zprávy napsat 

„pozvánky MG“. Zařadíme vás do naší návštěvnické databáze a vždy se tak včas dozvíte, 
co pro vás chystáme.

Iveta Danko, kurátorka MG

Výstavy

23. 10. – 20. 11.

CIHLÁŘSTVÍ V PARDUBICKÉM 

KRAJI
Putovní výstava Orlického muzea 
v Chocni představí tradiční technické 
památky východních Čech. Kromě origi-
nálních historických cihlářských výrob-
ků uvidíte řemeslné nářadí, modely cih-
lářských pecí a další předměty. Výstavu 
doprovodí panely, na nichž bude řada 
doplňujících informací a fotografií.
Výstava bude slavnostně zahájena 

vernisáží v neděli 23. 10. od 14 hodin, 

kde si budou moci návštěvníci, krom 

jiného, zhotovit cihlářské výrobky.

 

Regionální muzeum
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18. 9. - 13. 11.

TEXTILNÍ VÝSTAVA 
Výstava zachycuje rozdíly mezi domácí a průmyslovou textilní výrobou od počátků do 
současnosti. Vedle tradičních přadláckých a tkalcovských nástrojů a strojů budou k vidění 
také předměty z textilních podniků Perla a Primona, ze Střední školy uměleckoprůmyslové 
v Ústí nad Orlicí a ze současné produkce firmy Filogroupe z Chocně. Návštěvníci si některé 
textilní techniky budou moci vyzkoušet sami nebo s lektorem. Dílny s textilní tematikou 
(tkaní na karetkách, stolním, kolíkovém, hřebenovém a náramkovém stavu, ale také ruční 
potisk) se uskuteční ve středy 5. 10., 12. 10., 19. 10., 26. 10., 2. 11. a 9. 11., vždy od 15.00 do 
17.00 hodin. Během výstavy je také možné navštívit badatelnu muzea, v níž budou před-
připravené knihy související s tématem výstavy.

29. 9. – 12. 10., vernisáž výstavy se koná 30. 9. v 15.00

FOTOVÝSTAVA ISŠT VYSOKÉ MÝTO
Fotografický kroužek při ISŠT Vysoké Mýto pořádá již sedmý 
ročník výstavy prací svých členů a příznivců. Výstava byla zahá-
jena dne 29. září, s následnou slavnostní vernisáží 30. září 
v 15.00 v malé výstavní síni Regionálního muzea ve Vysokém 
Mýtě.
  

Akce pro veřejnost

Úterý 4. 10. od 16.00

OTEVŘENÍ EXPOZICE

FIRMY VÁCLAV IGNÁC STRATÍLEK
První týden v říjnu přinášíme zajímavost v podobě otevření menší expozice věnované 
legendární firmě V. Ig. Stratílek, jednomu z nejvýznamnějších výrobců hasičské techniky.
Pokud vás zaujalo velké setkání hasičských stříkaček Stratílek v červnu letošního roku, 
nabízíme vám malé zopakování. V prostorách muzejního dvora uvidíte během otevření jak 
několik motorových stříkaček, tak i přívěsný vozík na stříkačku.

Pokud vše „klapne“, návštěvníkům před-
vedeme ukázky činnosti ruční koňmi 
tažené hasičské stříkačky, ale také o něco 
mladší stříkačky motorové dvoukolové.
Pouze v den vernisáže (!) bude veřej-
nosti zpřístupněna minivýstava fotografií, 
diplomů a drobných zajímavých firem-
ních předmětů zapůjčených výhradně 
pro tento účel rodinou Stratílkových. 
Prozradíme, že svou účast přislíbil i vnuk 
zakladatele firmy, Vlastimil Stratílek.
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Čtvrtek 6. 10. od 18.00

PROCHÁZKA S KURÁTORKOU: S MUZEJNÍKY NA PIVO III.
Projděte se s fundovanou průvodkyní po historii hospod a hostinců ve Vysokém Mýtě, 
které mělo díky vojenské posádce těchto zařízení více než jiná okolní města. S kurátorkou 
se sejdete v šest večer v severozápadním rohu náměstí Přemysla Otakara, navštívíte zanik-

lá místa hospod a restaurací, 
která jsou dosud ve vzpomín-
kách pamětníků, i místa dávno 
zapomenutá.

4. - 7. 10.

TÝDEN KNIHOVEN
Knihovna Regionálního muzea se letos zapojí do celorepublikového Týdne knihoven. 
Zájemci si budou moci prohlédnout několik unikátních starých tisků ze sbírek, seznámit se 
s fungováním badatelny (která je otevřena široké veřejnosti, nejen vědcům) a vyměnit či si 
odnést knihu z výměnného knižního bazaru.

Čtvrtek 13. 10. od 18.00

PROMÍTEJ I TY! NA SEVER OD SLUNCE
Režie: I. Wegge, J. Nyseth Ranum, Norsko, 2012 
Inge a Jørn nejsou běžní surfaři. Spojení s vodou a přírodou se rozhodli prožít si až na dřeň. 
Na devět měsíců se usadili na opuštěné pláži ostrova u břehů Norska daleko za polárním 
kruhem, kde našli nejen perfektní vlny, ale také spousty naplavených odpadků. Na pláži 
chtějí zůstat, dokud neposbírají alespoň tunu toho, co sem dennodenně přináší moře ze 
vzdálených míst. Svůj životní styl odpovědných surfařů dotahují k dokonalosti i tím, že 
se živí levným prošlým jídlem a jejich dodávka jezdí na přepálený olej. Fantastické záběry 
přírody, dobrodružného surfování za polární noci i „běžného“ pobývání na pláži spojuje 
čirá radost ze života mimo civilizaci. Hrdinové filmu si však zároveň musí zajistit základní 
podmínky k přežití. 
Vstup na promítání zdarma, před promítáním bude 
možnost zakoupit si kávu či čokoládu od vyso-
komýtského Chocathé.

Vysokomýtský zpravodaj - 10/2016 37



Pondělí 31. 10. v 15.50

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA CIHELNY VYSOKÉ MÝTO
V rámci výstavy Cihlářství v Pardubickém kraji proběhne v pondělí 31. října v 16 hodin 
komentovaná prohlídka Cihelny Vysoké Mýto s. r. o. (bývalá Spolková cihelna na Krétě) 
v provozu. Vzhledem k omezenému počtu osob (25) je nutné se předem přihlásit buď 

telefonem na 465 461 950 nebo 
e-mailem muzeum@muzeum-myto.
cz, nejpozději do 25. října, případně 
do naplnění kapacity. Exkurzi budou 
moci poté absolvovat pouze předem 
nahlášené osoby. Sraz účastníků 
bude v 15.50 před areálem cihelny 
a vstup bude na vlastní nebezpečí.

Předmět měsíce

KROPENKA
Kropenky se zhotovovaly v několika typech. Nejjednodušší tvar představovala nádobka ve 
tvaru hrnku, opatřená keramickým ouškem na zavěšení, jejíž přední stranu zdobil křížek, 
případně mariánský monogram. Tvarově složitější kropenky s plochými zády a připojenou 
nádobkou na vodu, někdy navíc s baldachýnovou stříškou, byly nejvíce zdobeny reliéfem 
ukřižovaného Krista, někdy mariánskými motivy. Kropenka, která se nachází ve sbírkách 
Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě, je tvarově složitější. Jedná se o upomínkový před-
mět z poutního místa. Je možné ji zavěsit. Deska, která přiléhá ke stěně, má tvar gotického 
okénka s obrázkem pod sklem. Obraz před-
stavuje Rodičku Boží na sv. Hostýně. Kolem 
obrázku je rámeček z ozdobně tepaného 
kovu. Ve spodní části je připevněna nádob-
ka z lisovaného čirého skla.
 

Petra Štecherová,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě
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ZŠ JAVORNICKÉHO

PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN
1. září se u nás uskutečnilo  slavnostní 
zahájení školního roku. Celý minulý rok 
proběhl v duchu oslav 110. výročí založení 
naší školy a první školní den jsme osla-
vy zakončili nástupem nových žáků do 
1. tříd. Každý prvňáček a jeho doprovod 
prošel do školy slavnostní branou, která 
byla ozdobená květinami, a dostal dárek 
u příležitosti kulatého výročí. Slavnosti 
se také zúčastnila delegace z městské-
ho úřadu vedená místostarostkou H. 
Kejzlarovou. Ta ve svém krátkém projevu 
popřála dětem mnoho krásných chvil ve 
škole i mimo školu.
Do lavic letos zasedlo 63 prvňáčků. 
Přejeme jim mnoho zážitků, kamarádů, 
hodné učitelky a spoustu pochopení 
a porozumění ze strany rodičů.   

Lenka Lněničková

ADAPTAČNÍ KURZY
Žáci 6. tříd se zúčastnili adaptačních kurzů 
v Hrádku a v Horním Jelení. Program jako 
každoročně připravoval pan Salášek z MěÚ 
Vysoké Mýto. Hlavním cílem kurzů bylo 
stmelení kolektivu, posílení dobrých vzta-
hů mezi žáky a prevence sociálně-pato-

Školy logických jevů. Šesťáci si zahráli spoustu 
her: prošli slepým průvodem část lesa, 
v psychokrosu si museli navzájem pomá-
hat, lanové aktivity byly zaměřeny na vzá-
jemnou  komunikaci, při noční hře překo-
nali svůj strach. Při těchto i dalších hrách 
byli nuceni spolupracovat, a učili se tak 
toleranci. Oba dny byly naplněny zába-
vou, sluníčkem, smíchem a přátelstvím.

Zdenka Rybenská
 

   
UČITELÉ STUDUJÍCÍ
Během prázdnin se šest učitelů cizích 
jazyků z naší školy zúčastnilo vzděláva-
cího programu Evropské unie Erasmus+, 
který v rámci projektu mobility osob 
podporuje profesionální rozvoj učitelů 
a přispívá k inovaci a zkvalitnění výuky. Pět 
učitelek absolvovalo čtrnáctidenní meto-
dický kurz výuky angličtiny v Londýně 
a Brightonu, jeden učitel absolvoval kurz 
výuky španělštiny ve španělské Malaze. 
Účastníci mobilit si zdokonalili znalosti 
cizích jazyků, zvýšili si povědomí o jiných 
kulturách a zemích a získali kontakty po 
celém světě. Jednotlivé kurzy byly meto-
dicky velmi inspirativní, bydlení u míst-
ních rodin přineslo množství sociokul-
turních poznatků. Celý projekt byl velmi 
obohacující a přinesl účastníkům mnoho 
nových zkušeností.

Zdenka Rybenská
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ZŠ JIRÁSKOVA
 
ŠKOLÁKEM NANEČISTO
Letošní školní rok 2016/17 připravila ZŠ 
Jiráskova pro předškolní děti všech vyso-
komýtských mateřských škol ,,školu nane-
čisto“ s Krtečkem a jeho kamarády.
Pro předškoláky bude připraveno pět 
tematických odpolední: 13. října -  Krteček 
a pohádka, 1. prosince -  Krteček a pas-
telka, 19. ledna -  Krteček a tělocvik, 16. 
března -  Krteček předškolákem, 18. květ-
na - Krteček a počítání. Děti si hravou 
formou  vyzkouší ,,jak na to“ ve škole, 
poznají školní prostředí i odlišný způ-
sob práce, poznají učitele a vychovatele, 
ale především se zbaví obav z něčeho 
nového a neznámého. ,,Škola nanečis-
to“ bude probíhat vždy ve čtvrtek od 
15.30 do 16.30 hodin v uvedené termíny 
na nové budově I. stupně ZŠ  Jiráskova 
(u Penny Marketu). Rodiče jsou také vítáni. 
Na první hodině 13. 10. rodiče dostanou 
k vyplnění nezávazné zápisní lístky a děti 
docházkový sešit s omalovánkou na hod-
nocení jejich práce. Na závěr každého 
setkání bude pro děti připravena na inter-
aktivní tabuli krátká pohádka o Krtečkovi. 
V květnu předškoláčci, kteří absolvovali 
školu na nečisto, dostanou ,,Krtečkovo 
vysvědčeni“  s odměnou za svou práci 
a poznají jaké to je, být školákem.
V případě zájmu a dotazů nás neváhejte 
kontaktovat na tel. číslo 774 976 303 či 
e-mail kroulice@centrum.cz Těšíme se na 
vás milí předškoláčci a  rodiče.  

Kolektiv ZŠ Jiráskova

ČTEME A PÍŠEME S AGÁTOU
Ve školním roce 2016-2017 se naše škola 
zapojila do pilotního ověřování výuko-
vých materiálů pro výuku českého jazy-
ka v 1. ročníku základní školy. Výukové 
materiály „Čteme a píšeme s Agátou“ plně 

splňují RVP ZV. Staví na analyticko-synte-
tické metodě doplněné o efektivní prvky 
metody genetické a přinášejí více mož-
ností k pochopení a osvojení látky např. 
díky metodě trojího startu. Výuka psaní 
probíhá v klasickém vázaném písmu. 
S žížalou Agátou, která žáky vede celým 
Slabikářem, čtou prvňáci zadání úkolů 
pomocí piktogramů od první hodiny. 
U každého nového písmena čeká na žáky 
říkanka s obrázky, díky které děti tré-
nují paměť a výslovnost. Celý projekt je 
zaměřen na čtení a psaní s porozuměním 
a rozvoj čtenářské gramotnosti.

M. Hunalová, zástupce ředitelky 
 

ZŠ KNÍŘOV

PRVNÍ DNY V NAŠÍ ŠKOLE
Začátek školního roku se vydařil, neboť 
na žáky čekalo nejedno překvapení. Před 
školou vyrostlo nové dětské hřiště, které 
si děti užívají až do pozdního odpoledne. 
Navečer se tu pak scházejí děti z celého 
okolí, aby vyzkoušely nové herní prvky. 
Slunečné počasí nás doslova lákalo plně 
využívat naši novou přírodní učebnu na 
zahradě školy. Probíhalo zde dopolední 
vyučování všech tříd, nejvíce aktivit si ale 
vyzkoušely nižší ročníky. Odpoledne ve 
školní družině slouží dětem nový fotba-
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lový trávník, který ocení především fotba-
listi. A naši noví prvňáčci? Ti jsou nadšeni 
z pohádkového vyučování – na zahradě, 
v lese i u rybníka. Už nyní se těšíme na 
pěkný podzim a přejeme si, aby všech-
ny dny v knířovské škole byly barevné 
a veselé.

Kolektiv ZŠ Knířov
 
   
Pozvánka

Pondělí 31. 10. od 16.30

ŠKOLA V JINÉM SVĚTLE
Základní škola Vysoké Mýto, Knířov vás 
zve na již tradiční akci Škola v jiném svět-
le. Tyto halloweenské tvořivé dílničky 
se uskuteční v pondělí 31. 10. od 16.30 
hodin. 
Těšíme se na vás.

GYMNÁZIUM

TŘETÍ ROČNÍK GYMJAMU 
V pátek 9. 9. se uskutečnil 3. ročník stu-
dentského festivalu GYMJAM. Již tradiční 
akce se koná v úvodu Městských slav-
ností a letos byla ještě doplněna o čtvr-
teční odpolední Mokrý běh na Vinicích. 
Pátek dopoledne patřil žákům osmých 
a devátých ročníků okolních základních 
škol, odpolední část byla zahájena prů-
vodem a akce poté pokračovala až do 

pozdních hodin v amfiteátru M-klubu. 
Vydařené počasí, krásná atmosféra - zkrát-
ka studentská akce, jak má být. Děkujeme 
všem účastníkům a také všem organizá-
torům a podporovatelům z řad rodičů, 
města a kraje. Byla to krásná událost, která 
si zaslouží pokračování. 
 

Pavel Kouba

VOŠS A SŠ STAVEBNÍ

Vyšší odborná škola stavební a Střední 
škola stavební za podpory Města 
Vysokého Mýta pořádá přednášku z cyklu:
VODA JE ŽIVOT

Přednáška

Středa 19. 10. v 16.00

VODNÍ CESTY V ČESKÉ 

REPUBLICE A JEJICH ROZVOJ
Přednášet bude Jan Bukovský z Ředitelství 
vodních cest České republiky. Těšíme se 
na vaši návštěvu.

ADAPTAČNÍ KURZ
Pro studenty 1. ročníku střední školy byl 
jako každý rok uspořádán adaptační kurz 
na Pastvinách. Sportovní, kulturní i sociál-
ní program zajišťovali kvalifikovaní lektoři 
z Univerzity Palackého v Olomouci. Od 
19. do 21. září se studenti poznávali jinak 
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než ve školních lavicích, pokusili se stmelit 
kolektiv i vytvořit nová přátelství. Studenti 
1. ročníku učebních oborů sice nejezdí 
na adaptační kurz, ale možnost poznat 
jeden druhého měli na sportovním 
dnu připraveném speciálně pro ně dne 
9. září na našem učilišti. Výbornou náladu 
podpořily nejen klobásky z naší udírny, 
ale i vydařené počasí. Všem studentům 
přejeme úspěšný nový školní rok.

Marie Severová

SŠ PODNIKÁNÍ

Pondělí 10. 10. od 8.00 do 17.00

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Střední škola podnikání Vysoké Mýto, 
s. r. o. si vás dovoluje pozvat na Den 
otevřených dveří. Kromě prohlídky školy 
a seznámení se se studijními obory si 
domů odnesete malý dárek. Těšíme se 
na vás.

Jitka Chládková

ZKOUŠKA

ENGLISH CAMBRIDGE
Žák 3. ročníku Střední školy podnikání 
Vysoké Mýto, s. r. o.  Matěj Polcar uspěl 
v loňském školním roce u mezinárodní 
zkoušky z anglického jazyka a obdržel 
First Cambridge Certificate in English 
(FCE)  - úroveň B2. Blahopřejeme mu 
k úspěšnému vykonání zkoušky.
V podzimním termínu letošního roku se 
chystá ke stejné zkoušce další z našich 
žáků. 

Jitka Chládková

ZUŠ
 
Středa 19. 10. v 19.30, ZUŠ Vysoké Mýto
ČERNOCHŮV OSTROV
Představení divadelního souboru Na koni. 
Ticho, klid, tajemství, očekávání. Smrt. 
Pět odlišných lidí na jednom neznámém 
místě, pět lidí s tajemstvím tváří v tvář 
pravdě.
 

Čtvrtek 20. 10. v 9.30, koncertní sál ZUŠ
KONCERT PRO MIMINKA, 

BATOLATA AJ. DROBOTINU 

A JEJICH RODIČE
Podmínkou vstupu je miminko nebo malé 
dítě.
 
Čtvrtek 3. 11. a pátek 4. 11. vstup kdy-

koliv mezi 18.30 - 20.00, budova ZUŠ, 
Vysoké Mýto
SLAVNOST SVĚTEL
Každý den v jiném světle! Čtvrtek - pro-
cházka v neobyčejně tichém prostředí 
školy s ohňovým představením a závě-
rečnou dobrotou. Pátek - procházka ško-
lou v podvečerní atmosféře s hudebními 
nástroji a voňavým teplým nápojem.
Vstupné 20 dítě.

 

Foto: F. Janouch
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Mikádo

Sobota 15. 10. od 13.00 do 16.00,

letiště Vysoké Mýto
DRAKIÁDA NA LETIŠTI  
v rámci akce ,,Česká letiště patří drakům".
Soutěže v kategorii dětí i dospělých. Než 
zahájíme vlastní soutěž draků, čekají na 
vás otevřené hangáry s letadly, uvidíte 
motorové i bezmotorové letouny, sednete 
si do letadla a připraven je další dopro-
vodný program.
Registrace soutěžících je ve 13.45 mladší 
kategorie, ve 14.45 starší a dospělí. Hlavní
cenou v dětské kategorii je tradičně dort.

Pondělí 24. 10.  

VEČER SVĚTEL
V 18.00 - pietní akt v Jungmannových 
sadech, v 18.30 hod. - zahájení - předsta-
vitel města na náměstí Přemysla Otakara 
II.  Lampionový průvod městem a tradiční 
ohňostroj pod Mikádem.

FLASH KLUB
Každé úterý EVS klub se španělským dob-
rovolníkem Josém. Od 13.00 do 15.00 se 
můžete učit španělsky, hrát hry, zjistit, co 
je to evropská dobrovolná služba, nebo si 
jen povídat o čem chcete.
 
CESTA ZA SNEM...
Každý měsíc jiný příběh od lidí, kteří uspě-
li. Příběhy o jejich cestě za snem, o tom 
jak se to stalo, co jim to přineslo, co 
třeba vzalo a co plánují dál. Monika Leová, 
Linda Bartošová, Zdenka Seidlová, Daniel 
Suchánek a další...
 
Připravujeme:

26. - 27. 10.

PODZIMNÍ PRÁZDNINY 

S MIKÁDEM 

Tykadlo

Pro těhotné a kojící maminky 

Pondělí 3. 10. od 15.30 do 17.00 

SETKÁNÍ PODPŮRNÉ SKUPINY 

KOJÍCÍCH MAMINEK
Volné téma – o všem, co vás o kojení zají-
má, si můžete na setkání popovídat s cer-
tifikovanou laktační poradkyní Katarínou 
Konopíkovou (www.kojimlitomysl.webno-
dee.cz). Podpůrná skupina se bude scházet 
každé 1. pondělí v měsíci.
Přihlásit se do skupiny můžete nejpozději 
2 dny před setkáním Kataríně Konopíkové 
na tel. 608 375 333.
Cena: 60 Kč.

Středa 5. 10. od 9.30 hodin

JAK VYBAVIT DÍTĚ,

ABY USTÁLO TĚŽKOSTI ŽIVOTA
Seminář s diskusí pro rodiče s velmi 

uznávanou lektorkou Marií Novákovou. 

Jak vychovávat beze slov, jak posílit vůli 
a odolnost dítěte, citlivý rodič, citlivé dítě. 
Na toto téma vám opět zajímavě bude 
povídat Marie Nováková, Možnost využít 
hlídání v herně. 
Cena: 50 Kč
Přihlášky do 3. 10. na eva@ddm-mikado.cz 
nebo na tel. číslo 739 084 971.

Čtvrtek 13. 10. od 16.00 

ASERTIVITA NENÍ AGRESIVITA
Interaktivní přednáška s Martinou 
Mackovou. Téma přednášky směřuje do 
oblasti mezilidské komunikace a vzájem-
ného sociálního kontaktu. Asertivní, agre-
sivní i pasivní chování se objevují jak v kon-
taktu verbálním (slovním), tak v nonver-
bálním (v řeči těla). Společně se podíváme 
na to, co a jakým způsobem si sdělujeme. 
Zatímco asertivitou se rozumí zdravé a při-
měřené sebeprosazení, manipulace, šika-
nování nebo útok jsou projevy agresivního 
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přístupu k životu. Při setkání bude možnost 
i krátce otestovat sám sebe.
Během této přednášky je možnost využít 
hlídání dětí.
Přihlášky do 12. 10. na e-mail eva@ddm-
mikado.cz.
Cena: 50 Kč. 

Připravujeme:

Sobota 5. 11. od 9.00 do 12.00 

BAZÁREK DĚTSKÉHO 

OBLEČENÍ A DALŠÍCH POTŘEB 

PRO DĚTI NA PODZIM A ZIMU
Sháníte oblečení či podzimní a zimní 
doplňky? Třeba to u nás najdete právě 
teď. Nebo naopak vám toho doma hodně 
přebývá a chcete, aby to mělo další užitek? 
Doma označíte, přinesete a o nic už se 
nestaráte. Více informací pro prodávající 
zájemce naleznete na www.ddm-mikado.
cz/tykadlo nebo na www.facebook.cz/
mctykadlo.
Přinést oblečení k prodeji bude možné 
v pondělí 31. 10. od 9.00 do 12.00 /Malá 
herna/ a od 16.00 do 17.00 hodin /Velká 
herna/ a středa 2. 11. od 9.00 do 17.00 hod.
 

DOPOLEDNÍ PROGRAM
 
VOLNÁ MÍSTA NA CVIČENÍ 

RODIČŮ S DĚTMI
Úterý od 11.00 hodin – děti 9 – 12 měsíců

Cena: 800 Kč (10 lekcí + 1 zdarma).
Čtvrtek od 10.30 – děti od 1,5 – 2 let

Cena: 1 200 Kč (16 lekcí).
Cvičení je zaměřeno na psychomotorický 
vývoj dítěte dle věku, na pohybový roz-
voj rodiče i dítěte (posilování svalů, rozvoj 
rovnováhy, koordinace pohybů, orientační 
dovednosti, rozvoj řeči, rytmu a zpěvu). 
Lektor: Eva Olivová.
Přihlášky na cvičení rodičů s dětmi na 
e-mail: eva@ddm-mikado.cz.

OTEVŘENÁ HERNA PRO RODIČE 

S DĚTMI 
Každé pondělí a středa od 9.00 do 12.00 
hodin za 30 Kč pro rodiče s dětmi.
Vždy od 10.00 do 10.30 hodin je nabídnut 
řízený program zaměřený na výtvarné akti-
vity, procvičení jemné a hrubé motoriky, 
pohyb, říkanky a písničky.
Vedoucí: Lada Nováková.
 
FITNESS PROGRAM

PRO MAMINKY

FITAMI OUTDOOR 
Každé pondělí od 9.30 a každá středa od 
9.30 hodin - sraz u Mikáda.
Lektor: Helena Dlouhá.
Přihlášky na zuzana@ddm-mikado.cz
Cena: 10 lekcí 600 Kč, 1 lekce 80 Kč.
Více informací na www.ddm-mikado.cz/
tykadlo nebo Eva Olivová, e-mail: eva@
ddm-mikado.cz, telefon: 739 084 971.

Loutkové divadlo Srdíčko

Loutkové divadlo Srdíčko

uvádí veselou pohádku
Neděle 30. 10. v 15.00, klubová scéna 
M-klubu
KAŠPÁRKOVY ČÁRY MÁRY FUK 

POHÁDKY
Autor: Jan Havel
Režie: Martin Prachař
Hrají: herci a loutky LD Srdíčko
Předprodej hodinu před představením.
Vstupné 30 Kč.
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Římskokatolická farnost

www.katolik.vmyto.cz
 
Pátek 7. 10. od 19.00 do 21.00

NIKODÉMOVA NOC
Během večera budete mít možnost přijít 
do kostela sv. Vavřince, který bude pono-
řen do tmy a ticha a budete se moci setkat 
s Ježíšem v nejsvětější svátosti při adoraci 
či osobním rozhovoru s knězem, případně 
svátosti smíření. Nikodémova noc se koná 
každý první pátek v měsíci, další se usku-
teční v pátek 4. 11. 
 
Neděle 16. 10. v 8.30, kostel sv. Vavřince
DĚTSKÁ MŠE SV.
Hraje a zpívá Sboreček.
 
Knihy z farní knihovny si můžete vypůj-
čit každou neděli po mši sv., která začíná 
v 8.30 v kostele sv. Vavřince, nebo v pátek 
od 18.30 do 19.00 ve farní knihovně na 
římskokatolické faře (Försterova 161).
Z novinek bychom vás rádi upozornili 
na nové knihy s náboženskou tematikou: 
Frisch Jean-Romain – Světlo do temných 
dní, Gabra Pier Giordano – Blahoslavení, 
kdo vychovávají, Grün Anselm – Sedmero 
skutků milosrdenství, Terwitte Paulus – 
Bohatství prostého života, Poli Osvaldo – 
Můj život beze mne, Drummond Norman 
– Síla tří, White John – Leadership podle 
knihy Nehemiáš a McHugh Adam – 
Introverti v církvi.
 

Církev Bratrské jednoty baptistů – Lavina

Zveme vás na naše pravidelné bohosluž-
by, které se konají každou neděli v 9.30 
hodin ve sborovém domě v ulici Pražská 
72, Vysoké Mýto. 
Více informací: www.bjbvm.cz.

Úterý 18. 10. v 18.30, sborový dům 
Bratrské jednoty baptistů Lavina, Pražská 72
AGLOW: IDENTITA A SNY
Jitka Nagyová z Opavy bude na setkání, 
které je určeno především pro ženy, mlu-
vit o tom, jaká je naše skutečná identita 
ve srovnání s našimi sny. O každém z nás 
platí: Nejsi tím, kým si myslíš, že jsi.

 Srdečně zve tým Aglow.
 

Církev bratrská

www.cbvm.cz

Téma měsíce:
DESATERO ANEB SMĚROVKY 

KE SVOBODĚ 
Uprostřed nejisté doby se kořeny morál-
ních základů naší české i evropské společ-
nosti otřásají. Jaká je cena lidského života? 
Je soukromý majetek nedotknutelný? Co 
je to Boží vůle?
2. 10.   Richard Hrdý - Desatero II. - Majetek 
a my
16. 10. Přemek Pýter - Desatero II. - Touha
23. 10. Radek Slavík 
30. 10. Pavel Raus PhD. - Desatero II. – 
Pravda
Nedělní bohoslužby vždy od 10.00 hodin 
v hlavním sálu.

Sobota 8. 10. v 17.00, Sborový dům 
Církve bratrské Vysoké Mýto
Míša Šrámková & Katy Macková:

RECITÁL AUTORSKÝCH PÍSNÍ

Církve
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ROCK SOLID KLUB
Rock Solid Club je aktivita pro teenagery, 
kteří jsou odvážní, dost praštění a kaž-
dopádně pro ty, kteří se nudí a neví, co 
s volným časem. Hrajeme běžné i pořádně 
bláznivé hry, ke smíchu nemáme nikdy 
daleko, vedeme diskuze na různá téma-
ta, a nakonec se zamýšlíme nad životem 
a tématy jako: vztahy, škola, rodiče, závis-
lost či odpuštění. 
Každé úterý od 16.30 hodin. 

PRÁZDNINOVÉ MALOVÁNÍ bylo 
zakončeno výstavou se slavnostní verni-
sáží v neděli 11. 9. v „kavárně“ Sborového 
domu Církve bratrské. Byly vystaveny 
všechny podepsané obrázky od 49 dětí ve 
věku od tří do patnácti let. Pro zájem dětí,  
budeme v malování pokračovat a to, 1x za 
dva týdny každý sudý pátek od 15.30 do 
17.30 hod. Pokud se k nám chcete přidat, 
přijďte se podívat, nebo nás kontaktujte 
na tel: 737 111 103.
Výstava potrvá do konce listopadu 

a obrázky dětí si můžete prohlédnout 
ve stejný čas, kdy bude probíhat naše 
„PÁTEČNÍ MALOVÁNÍ“.

Českobratrská církev evangelická

Neděle 2. 10., 16. 10., 23. 10. a 30. 10. 

v 9.00, kostel ČCE
BOHOSLUŽBY

Neděle 9. 10. v 9.00, kostel ČCE
SLAVNOST DÍKŮVZDÁNÍ 

S VEČEŘÍ PÁNĚ
Během všech nedělních bohoslužeb pro-
bíhá souběžně i nedělní škola pro děti. 
Jste srdečně zváni.

Středy 5. 10., 12. 10. a 19. 10. v 15.30, 

fara ČCE
BIBLICKÉ VYPRÁVĚNÍ PRO DĚTI
Děti jsou zvané k Božímu slovu, které je 
vysvětlované jim přijatelným způsobem.

Čtvrtky 6. 10., 13. 10. a 20. 10. v 18.00, 

fara ČCE
POSEZENÍ NAD BIBLÍ S ČETBOU

Církev československá husitská a Česká 

křesťanská akademie 

Přednáška

Středa 19. 10. od 18.30, Modlitebna 
Husova sboru, ulice Hálkova
JAK ČÍST STARÝ ZÁKON
Přednáší Jiří Plhák.  

Úterý 4. 10., Domov pro seniory Vysoké 
Mýto
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

V DOMOVĚ LEDAX
V rámci týdne sociálních služeb se koná 
Den otevřených dveří Domova pro 
seniory a Domova se zvláštním režimem 
ve Vysokém Mýtě. Srdečně zveme širo-
kou veřejnost na prohlídku s doprovod-
ným programem. Přijít do zařízení může-
te od 8.00 do 17.30, po celou dobu se 
vám budou věnovat sociální pracovníci, 
kteří vás zařízením provedou, zodpoví 
vaše dotazy, popřípadě předají žádost 
o poskytnutí sociální služby. V rámci koná-
ní Dne otevřených dveří se vám bude 
věnovat vrchní sestra zařízení, která zod-
poví vaše dotazy a od 10.00 do 15.00 

Domov pro seniory
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bude také možnost nechat si zdravotní 
sestrou změřit tlak a glykemický index. 
V tento den si budete moci nechat otes-
tovat svou paměť diagnostickými testy, 
které zjišťují úrovně demence, popřípadě 
testy, které zjišťují přítomnost deprese, 
která je častým doprovodným proje-
vem Alzheimerovy choroby. O demenci 
a Alzheimerově chorobě se u nás také 
můžete informovat. V rámci prohlídky 
se můžete zapojit do aktivit pořádaných 
v Domově. Od 10.00 u nás bude pes, který 
navštíví uživatele v Domově se zvlášt-
ním režimem a od 14.00 proběhne v 3. 
patře Domova pro seniory Muzikoterapie. 
Budeme rádi, když se zapojíte, předsta-
víme vám různorodé hudební nástroje, 
které v zařízení máme k dispozici.
Na setkání s vámi se moc těšíme. Vaše 
dotazy rádi zodpovíme osobně v našem 
Domově pro seniory, Žižkova 913 nebo na 
telefonních číslech sociálních pracovníků 
724 009 603, 725 466 547.

Čtvrtek 27. 10. v 16.00

WESTERNOVÝ VEČER S-KLUBU
V tento den nás v rámci S – KLUBU navští-
ví taneční skupina ALABAMA a poslech-
neme si přednášku o country tancích 
a samozřejmě bude následovat i názorná 
ukázka různých country tanečních stylů. 

Zveme všechny seniory z Vysokého Mýta 
a okolí do Domova pro seniory Vysoké 
Mýto na adresu Žižkova 913. 
Vstup je zdarma a v případě dotazů kon-
taktujte sociální pracovníky na číslech: 
724 009 603, 725 466 547. Těšíme se na vaši 
návštěvu.

Veronika Janecká

SBÍRKA OŠACENÍ V RÁMCI

HUMANITÁRNÍ POMOCI
ČČK Vysoké Mýto informuje o sbírce oša-
cení v rámci humanitární pomoci.
Sběr v rámci humanitární pomoci se 

uskuteční v pondělí 
  3. 10. od 9.00 do 17.00 

17. 10. od 9.00 do 17.00 

31. 10. od 9.00 do 17.00 

v budově Penzionu č. p. 124/II u autobu-
sového nádraží – vchod od gymnázia.
Do humanitární sbírky bereme: čisté 
ošacení, lůžkoviny, ručníky, utěrky, záclo-
ny, deky (ne peřové), nepoškozenou obuv, 
školní a sportovní potřeby, hračky atd.
Pro pracovní terapie sbíráme: zbytky 
látek, vlny, příze (prosíme označit zvlášť).
Tel.: 736 441 598

Tel.: 739 937 899

 Těšíme se na vás.
Představenstvo ČČK,

Vysoké Mýto

Český červený kříž
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Z okolí

Choceň

Kino Máj

1. 10. v 16.00 

SIROTČINEC SLEČNY 

PEREGRINOVÉ PRO PODIVNÉ 

DĚTI 

6. 10. v 19.00

INSTALATÉR Z TUCHLOVIC

7. 10. v 19.00

ANTHROPOID

13. 10. v 19.00

BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU 

21. 10. v 18.00

OSTRAVAK OSTRAVSKI

Luže

Sobota 12. 11. od 8.00 do 14.00, 

prezentace od 6.00 do 7.30

VOLETICKÁ ŠTIKA
Český rybářský svaz - místní organiza-
ce Luže - vás srdečně zve na rybářské 
závody VOLETICKÁ ŠTIKA. Chytá se pouze 
na přívlač na umělou nástrahu, maximál-
ní počet účastníků je 50. Zúčastnit se 
může kdokoli (i bez rybářského lístku). 
Propozice závodů naleznete na www.
rybariluze.cz. Soutěží se o hodnotné ceny. 
Občerstvení zajištěno. 
Přihlášky přijímá: M. Izák, tel. 606 764 823, 
e-mail: miroslav.izak@seznam.cz.
Startovné: 400 Kč, (hradí se předem na 
účet č. 19-1142887369/0800, do zprávy pro 
příjemce uvádějte jméno závodníka). 

Úřad práce

12. 10. od 12.00 do 17.00

13. 10. od 8.00 do 17.00, v prostorách 
Vyšší odborné školy a Střední školy tech-
nické v České Třebové
PŘEHLÍDKA STŘEDNÍCH ŠKOL 

A ZAMĚSTNAVATELŮ
Vycházejícím žákům 9. ročníků základních 
škol bývá v podzimním období věnována 
zvýšená pozornost v souvislosti s vol-
bou budoucího povolání a následným 
výběrem vhodné školy pro další studi-
um. Jednou z možností, která může být 
pro žáky inspirací právě k volbě povolá-
ní, je návštěva Přehlídky středních škol 
a zaměstnavatelů.
23. ročník přehlídky středních škol 
a zaměstnavatelů proběhne 12. - 13. 10. 
v prostorách Vyšší odborné školy 
a Střední školy technické v České Třebové. 
Přístupná bude pro veřejnost 12. 10. od 
12.00 do 17.00 hodin, 13. 10. od 8.00 do 
17.00 hodin.
Na přehlídce mohou žáci a jejich rodi-
če získat aktuální informace o oborech 
studia nabízených středními školami 
a učilišti v regionu Ústí nad Orlicí. Zástupci 
jednotlivých škol zde poskytují žákům 
a jejich rodičům informace o studijních 
oborech, podmínkách přijímacího řízení, 
plánovaných aktivitách školy a následném 
uplatnění absolventů v praxi. Společně se 
školami se přehlídky účastní významní 
zaměstnavatelé našeho regionu Orlicko.
Právě od nich mohou rodiče i žáci získat 
cenné informace o poptávané pracovní 
síle a následném uplatnění na trhu práce.
Přehlídka škol je také určena široké veřej-
nosti, neboť celoživotnímu vzdělávání je 
v současné době věnována nemalá pozor-
nost. Školy tak mohou nabízet vzdělávání 
nejen žákům základních škol, ale také 
dospělé populaci.
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BAZÁLNÍ STIMULACE VE VYSOKOMÝTSKÉ NEMOCNICI 
V dnešním čísle zpravodaje se zaměříme na odbornou péči, kterou, mimo jiných, poskytuje 
Vysokomýtská nemocnice.
 Vysokomýtská nemocnice s kapacitou 120 lůžek je největším zařízením následné dlouhodobé 
péče v Pardubickém kraji. Pacientům na lůžkovém oddělení poskytujeme nejen kvalit-
ní lékařskou a ošetřovatelskou péči s individuálním přístupem, ale také rehabilitační 
ošetřovatelství na vysoké úrovni. V rámci zkvalitňování poskytovaných služeb nabízíme 
pacientům na lůžkových odděleních také ošetřovací metody spadající do konceptu bazální 
stimulace. Bazální stimulace není nový pojem. V oblasti ošetřovatelství se jedná o metody, které 
u člověka podporují jeho vnímání pohybu a podporují komunikaci. Metody, které používáme 
při bazální stimulaci, se přizpůsobují aktuálnímu stavu a schopnostem pacienta, kterému je tato 
péče poskytována. Velkou předností bazální stimulace přitom je využívání cílených a známých 
stimulů jak pro pacienta tak pro jeho blízké. To vyplývá ze správně provedené autobiografické 
anamnézy, na kterou je při aplikaci metod bazální stimulace kladen velký důraz. Přitom auto-
biografická anamnéza není nic jiného než podrobné sbírání informací nejen od pacientů, ale 
také od rodinných příslušníků. Hlavním cílem anamnézy je odpověď na otázky: „Jaké měl rád 
pacient jídlo? Jaké nápoje mu chutnaly? Měl nějakou oblíbenou hudbu nebo vůni? Jaké měl 
záliby?“ Je spousta maličkostí, které člověka dokáží stimulovat. Bazální stimulace je metoda, 
kterou aktivujeme mozek u pacientů s poraněním hlavy - mozku, u Alzheimerovy demence, po 
mozkových příhodách, u seniorů s poruchou mobility. Samozřejmě, že péče je poskytována 
s ohledem na věk, schopnosti a  zdravotní stav nemocného.
Stimulaci lze rozdělit do několika typů:
• vestibulární – pomáhá s orientací v prostoru a uvědomění si své vlastní polohy v něm,
• taktilně – haptická – zaměřuje se na osvojování manipulace s předměty,
• auditivní – nemocnému se pouštějí jeho oblíbené a známé zvuky,
• orální – oblíbené tekutiny a pochutiny stimulují nemocnému receptory chuti,
• somatické – tělesné podněty (doteky, masáže...) pomáhají nemocnému vnímat vlastní tělo,
• vibrační – pomáhá vnímat vibrace a chvění lidského hlasu.
Při bazální stimulaci je současně kladen velký důraz na dotek a jeho kvalitu. Dotekem se 
nejen zahajuje provádění bazální stimulace u lůžka pacienta, ale dává se jim také najevo 
ukončení stimulace pro daný okamžik. Na základě autobiografické anamnézy je zvoleno 
vhodné místo na těle pacienta. Protože je každý pacient originál, je iniciální místo doteku 
u každého jiné. Za vhodná místa doteku se považuje: ruka, paže, rameno, u některých 
nemocných hlava. Iniciální dotek vytvoří mezi pacientem a ošetřujícím personálem vztah, při 
kterém pacient ví, co se s ním bude v daný okamžik provádět. Nedojde tak k nepochopení 
a obav u pacientů. Všichni z ošetřujícího personálu znají  iniciální dotek u pacienta a všichni 
ho respektují. Dotek se také uplatňuje v polohování, rehabilitačním cvičení, v technikách 
masáže a v pomoci při pohybu.
Bazální stimulace je uznávanou ošetřovatelskou metodou. Pro mnoho pacientů se změnou 
vnímání je neodmyslitelnou součástí života.
V dalším čísle Vysokomýtského zpravodaje se zaměříme na poskytovanou péči v oblasti jed-
nodenní chirurgie.
Více informací o poskytované péči naleznete na internetových stránkách www.vmnemocnice.
cz nebo na telefonním čísle 465 467 211. 

Za zdravotní sestry Vysokomýtské nemocnice
Pavla Tomášková

Vysokomýtská nemocnice
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Královská věnná města

Dvůr Králové nad Labem    

22. – 30. 10.             
TÝDEN DUCHŮ V ZOO DVŮR 

KRÁLOVÉ 
Více informací: www.zoodvurkralove.cz.

Hradec Králové 

28. 9. - 28. 10., Klicperovo divadlo
XIII. DIVADELNÍ FESTIVAL 

ČEKÁNÍ NA VÁCLAVA 
Více informací: www.klicperovodivadlo.cz.

9. 10., Malé náměstí   
OLFINCAR HRADECKÝ 

PŮLMARATON 
Více informací: www.sportvisio.cz.

18. - 22. 10., Hudební sály, kluby, centrum 
města   
JAZZ JDE MĚSTEM

/ JAZZ GOES TO TOWN 
Více informací: www.jgtt.cz.

Chrudim 

22. 10. v 9.00, Resselovo nám.
RYBÍ JARMARK 
Více informací: www.chrudimsobe.cz.

29. 10. 

UKONČENÍ TURISTICKÉ SEZONY 

V MUZEU BAROKNÍCH SOCH
Více informací: www.mubaso.cz.

Jaroměř

říjen – listopad

UKONČENÍ SEZONY

– ODEVZDÁNÍ KLÍČŮ

OD PEVNOSTI
Více informací: www.jaromer-josefov.cz.

Mělník

29. 10. od 8.00 do 17.00, Nám. Míru.  
DUŠIČKOVÝ JARMARK
Pořádá Studio Eko-logika.

Nový Bydžov

12. 10. v 19.00, Jiráskovo divadlo
KRÁSA FILMOVÉHO PLAKÁTU 

II. – SLAVNOSTNÍ VERNISÁŽ 

VÝSTAVY
Více informací: www.jiraskovodivadlo.cz.

Polička

28. - 29. 10., Hrad Svojanov u Poličky
SVOJANOVSKÉ STÍNY 
Záviš z Falkenštejna bude návštěvníkům 
vyprávět příběh tajemných duší hradu. 
Podvečerní a večerní prohlídky hradu 
Svojanova o tajemných úkazech a udá-
lostech.

Trutnov

7. – 25. 10. 

36. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ 

FESTIVAL TRUTNOVSKÝ 

PODZIM
Více informací: www.uffo.cz.

Více naleznete v kalendáriu na
www.vennamesta.cz.
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Polička

2. 10. v 15.00, Tylův dům  
DEN SENIORŮ
– Mistřiňanka

6. 10. v 18.00, Městská knihovna 
STOLETÍ PŘEMYSLOVSKÝCH 

KRÁLŮ – PŘEMYSL OTAKAR II.
- přednáška dr. I. Fridrichové - Sýkorové

6. 10.  v 19.00, Tylův dům 
Koncert

BOBBY SHEW BIG BAND

23. 10. v 15.00, Tylův dům 
Divadlo

ČERT NIKDY NESPÍ

Svitavy

1. 10. ve 13.30, areál rybníka Rosnička
POHÁDKOVÝ LES
16.30 Pohádkový karneval divadýlka Mrak

26. 10. v 19.00, Fabrika 
Divadlo Palace (Praha) - Marc Camoletti: 
MANŽELSKÝ POKER
V životě nastávají situace, kdy dochází 
k „vyložení karet na stůl“, takže „karty jsou 
rozdány“ a jednotlivá kola vysvětlování 
a slovních hříček vás dokonale pobaví.

30. 10. v 16.00, kostel Navštívení Panny 
Marie
Koncert

PAVEL ŠPORCL

- TO NEJLEPŠÍ Z BAROKA

Kam v Českomoravském pomezí Moravská Třebová

1. 10. v 19.00, Muzeum - kinosál 
Divadlo

HVĚZDNÉ MANÝRY
Uvádí divadelní společnost HÁTA Olgy 
Želenské

13. 10. v 10.00, Muzeum
POSELSTVÍ KARLA IV.
- s Danielem Dobiášem a Taťánou Fische-
rovou 

15. 10. ve 12.00, náměstí
Výstava

SRAZ VOJENSKÉ TECHNIKY

Litomyšl

1. 10. v 18.00, Klášterní zahrady    
VEČERNÍ TOULKY LITOMYŠLÍ
s rytířem Toulovcem se zapálenou loučí

Projděte se Litomyšlí s rytířem Toulovcem 
a dozvíte se spoustu zajímavostí neje-
nom z historie. Rytíř vás zavede na místa, 
kde žili významné osobnosti města - B. 
Smetana, A. Jirásek, B. Němcová, M. D. 
Rettigová, O. Zoubek, J. Mařák a další. 
Pořádá Dobré divadlo, o. s.

3. 10. v 19.00, Smetanův dům    
MONOLOGY VAGÍNY
Uvádí: Intimní divadlo Bláhové Dáši

17. 10. v 19.00, Music Club Kotelna    
DIVADLO SKLEP - BESÍDKA 2016
Tradiční forma představení Divadla Sklep. 
Pestrý sled scének, skečů, písní a tanců, 
který je každoročně obměňován těmi 
nejlepšími nápady v podání samotných 
autorů, kterými jsou: David Vávra, Jiří 
Burda, Milan Šteindler, Tereza Kučerová, 
Lenka Vychodilová, Jana Hanáková, Lenka 
Andelová, Hana Pafková, František Váša.
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ÚSPĚŠNÝ KUJEBIKE 
V neděli 4. září se konal 9. ročník závodu KUJEBIKE 2016 O pohár starosty města Vysokého 
Mýta. Zúčastnilo se ho rekordních 143 závodníků všech věkových kategorií od předškoláků až 
po veterány. Hlavní závod vyhrál Josef Schejbal z klubu Cyklo profi. Vysoké Mýto uspělo hned 
ve čtyřech kategoriích. V kategorii Junioři si dojel pro vítězství Hynek Tláskal z klubu Cyklo 
Bendl, jeho oddílový kolega Lukáš Elčkner vyhrál kategorii Kadeti a do třetice  ze stejného 
klubu se vítězkou kategorie Ženy stala Dagmar Vogelová. Petr Novák z SK Donocykl zvítězil 
v kategorii veteránů (Masters). Ceny a poháry vítězům předával starosta města Vysokého 
Mýta František Jiraský, který slíbil, že příští jubilejní ročník se už pojede na nových tratích, 
které město v nejbližších měsících vybuduje. Závod má několik tratí, od tratě s náročnými 
technickými úseky až po zkrácenou trať, kterou zvládne každý. Příští rok na jubilejním 
10. ročníku se o tom můžete přesvědčit na nových singl tratích. Už nyní se těšíme na velkou 
účast závodníků. Velké díky patří všem, kteří se podíleli na přípravě celého závodu. Opět 
výborně připravená trať prověřila technickou a fyzickou zdatnost všech bikerů. Tentokráte 
vyšlo i velmi hezké počasí. Bylo sice až velké teplo, ale pouze závodníkům. Ostatním to bylo 
tentokrát velmi příjemné. Po ukončení závodu byli vyhlašováni vítězové jednotlivých starších 
kategorií.  Vítězové dětských kategorií byli oceněni už dopoledne.
Na závěr bychom chtěli poděkovat městu Vysokému Mýtu a všem sponzorům za podporu 
závodu. Věříme, že se na příští ročník této tradiční sportovní akce budou všichni těšit a pilně 
připravovat celý rok. Určitě je to krásné ukončení prázdnin pro všechny, kteří se rádi hýbou.
Podpořili nás: Donocykl, město Vysoké Mýto, Elektro Expert, Sapa LPJ, LTC, G-Tisk, LP Hard, 
Composit Airplanes, Nopek a. s., Tomil, P-systems, Drogerie Kořínek, Vinotéka u Svatého 
Vincence, Autolakovna Hemže, Restaurace Pod věží, Řeznictví & Uzenářství U Benešů, 
Cyklomax, Maxbike, Pro-T .
Více informací včetně kompletních výsledků na www.sk.donocykl.cz. 
 

Za sportovní klub SK Donocykl Vysoké Mýto
Petr Novák

Sport

Foto: Z. Kubíková 
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BIKER MILOSLAV KRÝDA TŘETÍ 

V ZÁVODU KOLO PRO ŽIVOT 
V sobotu 10. září se ve Znojmě konal další ze 
série závodů KOLO PRO ŽIVOT. V kategorii kadeti 
se na trati 31 km na výborném 3. místě umístil 
vysokomýtský biker Miloslav Krýda z klubu 
Cyklo Bendl. A nebyl to jediný letošní  úspěch 
tohoto mladého závodníka. V celkovém hodno-
cení Českého poháru horských kol v disciplíně 
eliminátor obsadil dokonce 2. místo. Znojemský 
závod probíhal za velké účasti dětí i dospělých 
i pozornosti jeho návštěvníků. Některé ze tří tras 
B, C, D nebo dětského seriálu ČT Déčko Junior 
Trophy se ve Znojmě zúčastnilo téměř 2 400 
závodníků a závodnic. 

 -red-

NÁBOR DO CYKLISTICKÉHO ODDÍLU A CYKLOKROUŽKU 

CYKLOBENDL VYSOKÉ MÝTO
Dětský cyklistický oddíl CykloBendl Vysoké Mýto zve všechny kluky a holky z Vysokého Mýta 
a okolí se zájmem o cyklistiku ve věku od 6 do 15 let na ukázkové tréninky. 
Děti ve věku 6 - 9 let se stanou, v případě zájmu, členy Cyklokroužku, který organizačně spadá 
pod SVČ Mikádo, starší zájemci se stanou přímo členy oddílu CykloBendl. Tréninky začínají 
každou středu v 17.00 na náměstí Přemysla Otakara II. ve Vysokém Mýtě v rohu u Komerční 
banky. V případě nepříznivého počasí raději volejte. Přijďte si nezávazně vyzkoušet, jak vám 
to s námi pojede, a uvidíte, že si vedle jízdy v sedle užijete i spousty legrace. Kolo, přilbu 
a rodiče s sebou. Přivítáme i dospělé zájemce o cyklistiku, kteří se chtějí organizovat a třeba 
se i podílet na chodu našeho oddílu.
Kontaktní osoby: Cyklokroužek – Vít Hospodka, 733 108 789, v.hospodka@seznam.cz; Cykloklub 
Bendl – Jan Hlásecký – 604 636 480, jan.hlasecky@federalmogul.com.    
Těšíme se na viděnou.

Foto: archiv Cyklo Bendl Vysoké Mýto
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V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se 
zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí

  1. - 2. 10.  MUDr. Jiří Hájek, Vysoké Mýto, Čelakovského 112  465 420 400
  8. - 9. 10.  MUDr. Zdeněk Hendrych, Vysoké Mýto, Husova 191/IV  465 423 970
15. - 16. 10.  MUDr. Miroslava Hendrychová, Vysoké Mýto, Husova 191/IV 465 423 960
22. - 23. 10.  MUDr. Hana Horáková, Česká Třebová, Sadová 1140  731 791 438
28. 10.  MUDr. Milena Břízová, Ústí nad Orlicí, Na Štěpnici 999  465 525 210
29. - 30. 10.  MUDr. Milena Kalousková, Ústí nad Orlicí, ul. Pickova 1483 465 543 302

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

Plavecký klub Vysoké Mýto

VYSOKOMÝTSKÝ ODDÍL POŘÁDAL SUPERFINÁLE ČR V PLAVÁNÍ 

NA PASTVINSKÉ PŘEHRADĚ
V sobotu 27. 8. se za poměrně teplého počasí (vzduch 28 °C, teplota vody 20,3 °C) uskutečnil 
již 16. ročník závodů v dálkovém plavání Pastvinský maraton. Závodu se zúčastnilo přes 150 
plavců - 60 v žákovských kategoriích a více než 90 plavců v kategoriích dorostu a dospělých. 
Plavalo se na tratích 1, 3, 5 a 10 km. Zároveň zde také proběhlo vyhlášení Superpoháru České 
republiky pro rok 2016 v kategoriích mladšího a staršího žactva. V žákovských kategoriích byli 
z Plaveckého klubu Vysoké Mýto nejúspěšnější Tereza Dostálová a Dan Spilko, kteří se umístili 
shodně na 4. místě na trati 1 km. V kategorii mladší dorost pak vybojovala Hana Venigerová 
zlatou medaili na trati 5 km s kvalitním časem 1:07, 2. Všem plavcům patří velká pochvala za 
skvělé výkony, rozhodčím poděkování za odvedenou práci při úspěšné organizaci tohoto 
podniku a rodičům za podporu jejich ratolestí. Sponzorem akce byly společnosti NOPEK, a. s., 
Velkoobchod ovoce zelenina Kouba – Veselá, s. r. o., Kobylský vinný sklep, Eurest a Řeznictví 
a uzenářství u Dvořáků. Díky sponzorům vítězové získali pěkné ceny a každý závodník 
mohl obdržet vynikající balíček sladkostí a po absolvování závodu i osvěžující občerstvení 
v podobě čerstvého ovoce.
Velký dík patří také Záchranné službě VZS ČCK MS Pastviny, která každoročně pomáhá zajistit 
bezpečnost plavců, a dále M-klubu ve Vysokém Mýtě za kvalitní ozvučení celé akce.
 

 Jiří Dostál, 
Plavecký klub Vysoké Mýto

 

TJ Sokol

Pro veřejnost

1. 10., 5. 11.,  3. 12. v 10.00

BABIČKO, DĚDEČKU!
Zveme vás s vašimi vnoučaty na zábavné sobotní dopoledne do sokolovny v novém školním 
roce 2016/2017. Určeno pro předškolkový, školkový a mladší školní věk dětí.
Cena: 50 Kč za dítě.
Více informací: www.sokol-vm.cz
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Více informací najdete v ceníku krytého plaveckého bazénu.

11.00 - 20.00

11.00 - 20.00

13.00 - 15.30    •    19.00 - 21.00

14.00 - 15.00    •    18.30 - 21.00

12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

12.30 - 15.00    •    18.30 - 21.00

12.30 - 21.00

Závody - Velká cena V. Mýta

11.00 - 20.00

13.00 - 15.30    •    19.00 - 21.00

14.00 - 15.00    •    18.30 - 21.00

12.30 - 14.00    •    18.00 - 21.00

12.30 - 15.00    •    18.30 - 21.00

12.30 - 16.00    •    18.00 - 21.00

11.00 - 20.00

11.00 - 20.00

13.00 - 15.30    •    19.00 - 21.00

14.00 - 15.00    •    18.30 - 21.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30 - 15.00    •    18.30 - 21.00

12.30 - 16.00    •    17.00 - 21.00

11.00 - 20.00

11.00 - 20.00

13.00 - 15.30    •    19.00 - 21.00

14.00 - 15.00    •    18.30 - 21.00

10.00 - 21.00

10.00 - 21.00

10.00 - 21.00

11.00 - 20.00

11.00 - 20.00

13.00 - 15.30    •    19.00 - 21.00

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W

12.30 - 14.00 W 15.00 - 18.30 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

12.30 - 14.00 W  15.00 - 18.30 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W

12.30 - 14.00 W 15.00 - 18.30 W

6.30 - 8.00 KP  •  14.00 - 18.00 W

12.30 - 14.00 W  15.00 - 18.30 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W

12.30 - 14.00 W 15.00 - 18.30 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

12.30 - 14.00 W  15.00 - 18.30 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W

12.30 - 14.00 W 15.00 - 18.30 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W

Zavřeno

Zavřeno

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00

Zavřeno

Zavřeno

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00

13.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00

13.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00

13.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno

13.00 - 21.00

So

Ne

Po

Út

St

Čt

Pá

So

Ne

Po

Út

St

Čt

Pá

So

Ne

Po

Út

St

Čt

Pá

So

Ne

Po

Út

St

Čt

Pá

So

Ne

Po

BAZÉN SAUNAKondiční plavání (KP)

Wellness centrum (W)

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Krytý plavecký bazén
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Inzerce
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ZDE JE MÍSTO

PRO VAŠI REKLAMU

A ŘÁDKOVOU INZERCI
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Kalendář akcí
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I TAKOVÁ BYLA SEZONA NA VĚŽÍCH...                    

Ohlédnutí

Když chtěli návštěvníci v letošním roce vystoupat na věže ve Vysokém Mýtě, dostali většinou průvodkyni...

Na některých vrcholech vás mohlo potkat i štěstí
– třeba v podobě podkovy...

A na tento pohled z Pražské věže na Choceňskou, si 
musí zájemci počkat do příštího roku. Sezona 2016 

právě skončila. Foto: Jiří Nygrýn




